

Засно ви в Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Засно вний у 2003 ро і Ви дїст ая дїчі на ти ждїн .Голо вий ре дї тор* О. Онищенко, академік НАН України. *Ре дї кїйна юлегія* В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Б шетен ті доту али:* Т. Гранчак, С. Горова, І. Соколова. *А феса ре дї кїї:* НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044) 524–25–48, (044) 525–61–03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.htm1. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

**Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження із СІАЗ: siaz@pochta.ru**

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

**№ 70
(18 вересня 2012 р.)**

ЗМІСТ

У ЦЕНТРИ УВАГИ	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС.....	4
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	19
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	28
ПОЛІТИКА	39
ЕКОНОМІКА.....	44
ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ	47

У ЦЕНТРІ УВАГИ

Візит української делегації до США

18 вересня до Вашингтона з офіційним візитом вирушає українська делегація . У її складі – голова Національного банку С. Арбузов, міністри фінансів Ю. Колобов, природних ресурсів та екології Е. Ставицький, аграрної політики і продовольства М. Присяжнюк. Також до США відправились глава Державної податкової служби О. Клименко та Державної митної служби І. Калетник, інші офіційні особи.

Під час візиту плануються зустрічі з високопоставленими представниками Держдепартаменту і Держказначейства США, радником президента США з питань Національної безпеки Т. Донілоном, першим заступником керуючого директора Міжнародного валютного фонду (МВФ) Д. Ліптоном, іншими офіційними особами, а також представниками американського бізнесу та галузевих асоціацій.

Глава НБУ С. Арбузов у коментарі для ZN.UA підтвердив цю інформацію. Також він повідомив, що серед цілей візиту – проведення робочих консультацій та розширення співробітництва з американською стороною, а також, використовуючи отриманий останнім часом позитивний досвід співпраці з великим американським бізнесом, обговорення нових можливих спільних проектів.

Крім того, у рамках запланованих зустрічей із представниками американських підприємницьких та інвестиційно-фінансових кіл передбачається обговорення їх бачення існуючих проблем торговельно-економічних відносин, українського фіскального та регуляторного середовища, захисту прав власності та інвестиційного клімату, а також інформування про цілі та зміст реформ, що проводяться в Україні з метою підвищення привабливості інвестицій в країну.

У той же час, за відомостями джерел ZN.UA в українському МЗС, у двадцятих числах вересня планується візит до Вашингтона Президента України В. Януковича в рамках майбутньої Генеральної Асамблеї ООН. Серед поставлених перед МЗС та українською делегацією завдань – організація зустрічей для глави Української держави на максимально високому офіційному рівні (*У праїнс на пра вди* (<http://www.pravda.com.ua/news/2012/09/15/6972812/>). – 2012. – 15.09; *ForUm* (<http://ua.for-ua.com/main/2012/09/17/091841.html>). – 2012. – 17.09).

Україна – Китай: крок назустріч

Сьогодні в Національній бібліотеці України імені В. І. Вернадського (НБУВ) відбулось відкриття виставки праць учених-суспільствознавців Китайської Народної Республіки. У відкритті виставки взяли участь співробітники Академії суспільних наук КНР, Посольства КНР у Україні, Національної академії наук України, НБУВ.

Як зазначив у своєму виступі під час відкриття виставки заступник

відносини між двома науковими центрами не обмежуватимуться книгообміном – перспективною є також реалізація спільного видавничого проекту.

Таким чином, нинішня виставка закладає наукову платформу для розвитку подальшого ефективного співробітництва між Україною та КНР у гуманітарній сфері.

Інформація СІАЗ НБУВ

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Т. Гранчак, заввідділом СІАЗ, канд. іст. наук

ІХ форум Ялтинської європейської стратегії

З 13 по 16 вересня 2012 р. у Лівадійському палаці Ялти відбулася 9-та Ялтинська щорічна зустріч «Україна і світ: долаючи завтрашні виклики разом», організована Ялтинською європейською стратегією (YES) у партнерстві з Фондом Віктора Пінчука.

Конференцію відвідали більше 200 представників політичних, ділових і громадських кіл з понад 20 країн світу. У рамках форуму виступили Президент України В. Янукович, прем'єр-міністр Туреччини Р. Ердоган, прем'єр-міністр Сполученого Королівства Великобританії та Північної Ірландії (2007–2010) Д. Браун, екс-президент Республіки Польща (1995–2005), голова Наглядової ради Ялтинської європейської стратегії (YES) А. Кваснівський.

У дискусіях форуму взяли участь екс-президент Світового банку (2007–2012) Р. Зеллік, колишній директор-розпорядник Міжнародного валютного фонду (2007–2011) Д. Стросс-Кан; екс-держсекретар США К. Райс (2005–2009); екс-віце-прем'єр-міністр Росії (2000–2011) О. Кудрін; комісар ЄС з питань розширення та європейської політики сусідства Ш. Фюле; заступник Генерального секретаря ООН (2001–2007), член парламенту Індії Ш. Тарур; міністр закордонних справ Швеції К. Більдт; Верховний представник ЄС із зовнішньої політики і безпеки (1999–2009) Х. Солана; засновник і генеральний директор Лабораторії Касперського Є. Касперський; старший радник з питань інновацій державного секретаря США А. Росс; президент і засновник Broad Institute при Массачусетському технологічному інституті і Гарвардському університеті Е. Ландер; віце-прем'єр-міністр Казахстану К. Келімбетов та ін.

Україну в дискусіях представляли Прем'єр-міністр М. Азаров, перший віце-прем'єр-міністр В. Хорошковський, віце-прем'єр-міністр, міністр соціальної політики С. Тігіпко, міністр економічного розвитку і торгівлі П. Порошенко, міністр палива та енергетики Ю. Бойко, секретар Ради національної безпеки і оборони України А. Ключев.

Пленарна частина 9-ї щорічної зустрічі Ялтинської європейської стратегії (YES) відкрилась 14 вересня виступами Президента України В. Януковича і прем'єр-міністра Туреччини Р. Ердогана.

Основною темою зустрічі YES, що відкрилася 13 вересня ввечері прийомом в ялтинському готелі «Вілла Єлена», стали ключові трансформації, які вже сьогодні формують майбутнє глобального світу. Дискусії форуму були присвячені майбутньому світової економіки, питанням нового світоустрою та безпеки, можливим моделям розвитку капіталізму.

Зокрема засновник і глава Virgin Group, Р. Бренсон висловив переконання в тому, що капіталізм не вичерпав своїх можливостей як системи господарства і має потужний соціальний потенціал.

Полемізуючи з Нобелівським лауреатом М. Юнусом на сесії «Майбутнє капіталізму», Р. Бренсон зазначив, що, всупереч думці творця мікрокредитування та соціального бізнесу, сучасний капіталізм далеко не завжди ставить в основу максимізацію прибутку.

«Звичайно, світ недосконалий сьогодні, – сказав Р. Бренсон. – Але я думаю, що більшість людей, які створюють нові компанії і починають бізнес, не думають, що вони зароблять купу грошей. Тому що їх головне завдання – зробити щось краще, і на цьому заробити гроші. Гроші є мотивом, але не основним у тому, щоб почати свій бізнес. Ти хочеш, щоб щось змінилося. А потім вже з цим пов'язані витрати і доходи».

На думку Р. Бренсона, головна проблема капіталізму в тому, що він приводить до екстремального багатства дуже обмежене коло людей. Але якщо вони використовують це багатство конструктивно, на благі справи, тоді гроші не використовуються даремно. Як приклад він наводить ініціативу 12 компаній, серед яких Virgin і Unilever, лідери яких обговорюють соціальну складову своєї діяльності.

«Зараз капіталізм не є аж настільки мотивованим прибутками. Кожна компанія прагне змінити світ. Капіталізм – така система, яку можна поліпшити. На жаль, поки ще не було справжнього обговорення природи капіталізму і до чого він прямує. Ми на самому початку такої практики. Ми всі, 12 бізнес-лідерів, погодилися, що існуюча система збиткова, що її потрібно покращувати. І намагаємося зрозуміти, чи можемо ми запропонувати таку структуру, яка, будучи капіталістичною, ґрунтуючись на капіталістичних цінностях, не втратить цих стимулів, але заохочуватиме підприємців більше ділитися і думати в цілому про планету».

66-й державний секретар США, доктор К. Райс, аналізуючи у своєму спеціальному виступі на сесії «Майбутнє глобального світоустрою і безпеки» сучасні світові процеси, звернула увагу на те, що у XXI ст. світ пережив три «глобальні шоки», які його змінили драматичним чином.

На її думку, першим шоком були події 11 вересня 2001 р. У результаті атак на Всесвітній торговий центр і урядові будівлі, американці змінили своє

сприйняття фізичної безпеки і «зрозуміли, що найбільша небезпека йде не від зіткнення великих і потужних країн, а від таких країн як Афганістан, від терористичних угруповань».

Другим глобальним шоком, на думку К. Райс, стала фінансова криза 2008 р., яка кинула виклик економічній безпеці світу. У результаті цього шоку світ виявив, що «технології карають людей, у яких немає достатньої освіти. Роботи за 8 дол. на годину зникли. А люди, які боялися, що не отримають роботу, отримали серйозну причину, щоб боятися цього». Цей шок призвів до драматичних соціальних наслідків – зокрема, виникли конфлікти між урядами й народами, у тому числі, і щодо питання віку виходу на пенсію.

Нарешті, третім шоком К. Райс назвала революції на Близькому Сході. «Те, що відбувається, показує дуже чітко: авторитаризм нестабільний. Рано чи пізно люди зажадають таких же прав, які мають люди в демократіях», – сказала екс-держсекретар США. І це є великим уроком для всіх лідерів, які сповідують авторитарний стиль керівництва країною. Адже альтернативою поширення демократії буде революція, яка є набагато гіршим сценарієм, ніж реформи.

«Гнів народу – це жахливий шлях політичних реформ, це неправильний шлях політичних реформ. Революції є рідко позитивним сценарієм розвитку подій. Революції потворні, жорстокі, ведуть до незрозумілих, непередбачуваних, нестабільних результатів», – підкреслила К. Райс.

Під впливом трьох глобальних шоків світ драматично змінився. У такі моменти, на думку К. Райс, дуже важливо зосередитися на основоположних речах. У першу чергу – на людському потенціалі, який, на переконання політика, стає основним фактором розвитку країни. К. Райс закликала всі країни задуматися про розвиток людського потенціалу, освіти і інновації. І наголосила, що ці фактори перебувають у прямій залежності від рівня свободи.

При цьому, на її переконання, потужним стимулом для розвитку демократії у світі має залишатися можливість розширення ЄС. Якщо Європа замкнеться у своїх нинішніх кордонах і відгородиться від решти світу – насамперед, від таких країн, як Україна та Туреччина – демократичні цінності зазнають поразки по всьому світу, вважає К. Райс.

На її думку, для «старих» демократій сьогодні критично важливо підтримувати демократичні тренди в решті світу.

Продовжуючи думку К. Райс, яка говорила про три глобальних потрясіння, що відчув на собі світ за останні 10 років, засновник і генеральний директор Лабораторії Касперського Є. Касперський висловив припущення, що четвертим чи п'ятим глобальним шоком може стати кібертероризм.

Життя кожної країни залежить від кіберсистем, які на сьогодні є надзвичайно уразливими для атак, у тому числі – терористичних. «Можливі атаки на телекомунікації, на Інтернет, мобільні системи зв'язку. Немає у світі країни, яка була б захищена від комп'ютерних атак», – сказав він.

На думку російського ІТ-підприємця, специфіка кібератак полягає в тому,

що їх можна організувати досить легко і дешево. «Достатньо кількох інженерів, комп'ютерників і невеликий бюджет, щоб спроектувати цю атаку. І ви навіть не будете знати, хто або що за нею стоїть», – сказав він.

Особливу увагу під час Ялтинської зустрічі було приділено ролі інновацій та лідерства в трансформації економіки та суспільства. Серед тем обговорення – майбутнє Європейського Союзу, у тому числі можливості його подальшого розширення, енергетичні проблеми, а також внутрішні і зовнішні виклики, що стоять перед Україною.

Зокрема йшлося про посилення й необхідність врахування у європейській політиці азійського впливу. На думку члена верхньої палати Республіки Індія М. Ш. Айара, Європа повинна подивитися по-новому на карту світу і побачити євразійський континент у цілому. «Немає необхідності, щоб Європа домінувала в Азії, вони можуть бути друзями», – зазначив М. Ш. Айар, нагадавши, що в Азії – найбагатші у світі ресурси: як енергетичні, так і людські, що у світі ХХІ століття є надзвичайно важливим фактором. «Без Азії немає майбутнього у Європи, а без Європи – у Азії», – наголосив індійський політик. «Якщо Європа визнає, що вона – західний “півострів”, а Азія – південний “півострів”, і якщо вони обидві визнають, що належать до світу в цілому, тоді Європа зробить перший крок – прийме Туреччину й Україну в ЄС», – сказав індійський політик.

Питання розширення Євросоюзу порушив під час дискусії історик, професор Гарвардського університету Н. Фергюсон. За його словами, процес розширення Євросоюзу зіграв унікальну історичну роль. Але зараз він не головний у порядку денному Європи, на відміну від проблеми створення монетарного союзу.

Н. Фергюсон не вірить у дезінтеграцію зони євро в найближчому майбутньому. Він згоден з думкою глави ЄЦБ М. Драгі про те, що витрати на демонтаж цієї зони будуть більшими, ніж вартість рішення її нинішніх проблем. Разом з тим, на думку професора Гарвардського університету, Європі необхідно поліпшити якість управління та прийняття рішень – у рамках конфедерації, якою Європейський Союз є сьогодні, створити ефективний монетарний союз не можна.

З іншого боку, не можна і формувати економіку всіх країн ЄС під зразок однієї країни. «Не можна всіх зробити німцями. Не можна нав'язувати заходи жорсткої економіки іншим країнам і сподіватися досягти успіху», – підкреслив Н. Фергюсон. На його думку, існує величезна різниця між якістю економічних і державних інститутів у різних країнах Європи. Тому рішення інституційних проблем виходить сьогодні на перший план.

Поряд з пошуком шляхів виходу з нинішньої кризи та аналізом перспектив ЄС на форумі обговорювалися питання енергетичної безпеки Європи, співпраці ЄС, України та Росії у галузі енергетики, розвитку альтернативних джерел, зростання ролі видобутку та використання газу у світовому енергетичному балансі. У дискусії на панелі Energy – Uniting Europe, Dividing Europe взяли участь 66-й державний секретар США (2005–2009), радник президента США з

національної безпеки (2001–2005), доктор К. Райс, віце-прем'єр-міністр Російської Федерації А. Дворкович; міністр палива і енергетики України Ю. Бойко, генеральний директор ДТЕК М. Тимченко, член правління Royal Dutch Shell plc М. Біксель.

Як зазначив член виконавчого комітету корпорації Shell М. Біксель, природний газ стає найбільш затребуваним паливом світу. За його словами, альтернативна енергетика – яка використовує енергію сонця та вітру – поки що занадто дорога в собівартості, щоб замінити вуглеводні, зокрема – газ. «Якщо альтернативну енергетику порівнювати з газом, то електро- енергія на газі виходить удесятеро дешевшою, ніж з вітростанції. Перевага газу ще й у тому, що його багато, є ще серйозні запаси і є нові технології його видобутку». Особливі перспективи, на переконання М. Бікселя, відкриваються у зв'язку з видобутком сланцевого газу.

Окрема увага учасників форуму була присвячена Україні, аналізу специфіки вибудовування нею відносин із країнами Європейського Союзу та Сходу. Вже під час відкриття заходу у своєму виступі Президент України В. Янукович зазначив, що Євросоюз став новим центром кризи, єврозона проходить найкритичнішу смугу у своєму розвитку. Водночас складна ситуація у США, уповільнюються темпи економічного зростання у Китаї.

При цьому, за словами В. Януковича, спроби «перезавантажити» економічне зростання в рамках старої парадигми не спрацюють. І це означає, що попередня модель розвитку вичерпала свій ресурс. За таких умов свій історичний шанс отримують інші країни, що під час кризи одразу зробили вибір на користь реформ і радикальних трансформацій економіки, соціальної, гуманітарної сфери.

«Інвестори починають шукати нові можливості для довгострокового вкладення капіталів, з прицілом на посткризовий період. Вони звертають увагу на країни, що динамічно розвиваються, які мають перспективу. Мова вже йде не тільки про країни БРІКС. Величезну увагу міжнародних інвесторів привертають країни з «групи одинадцяти», країни з групи МІСТ – Мексика, Індонезія, Південна Корея, Туреччина, – наголосив Президент. – Саме вони, на фоні глобального уповільнення і важкого процесу трансформацій традиційних лідерів, можуть стати найбільш потужними локомотивами світової економіки у ХХІ ст.».

Відповідно до висловлювань В. Януковича, Україна має намір та реальний шанс долучитись до цієї конкуренції за майбутнє. Сьогодні країна докладає максимум зусиль для налагодження стабільних партнерських відносин зі своїми сусідами – Росією, з усіма країнами Великої Європи.

«Ми завершили роботу над створенням зони вільної торгівлі з країнами СНД. Ми уважно аналізуємо досвід створення та функціонування таких інтеграційних об'єднань як Митний союз та Єдиний економічний простір. Нинішнім часом Україна вибудовує модель співпраці з Митним союзом, вивчає

шляхи співпраці та прийнятні форми інтеграції. Особливу увагу ми приділяємо питанням трансформації цих об'єднань в Євразійський економічний союз, при якому Україна сьогодні вже має статус спостерігача.

Активно рухаємось до підписання Договору про Асоціацію між Україною та Європейським Союзом. У липні поточного року було парафоровано угоду про створення Зони вільної торгівлі. На даний час у наших партнерів з'явилися певні додаткові питання до України. Але я переконаний, що після нинішніх парламентських виборів усі перестороги зникнуть і шлях до повноцінної Асоціації України і ЄС буде пройдений до кінця», – зазначив В. Янукович.

За його словами, поряд з розбудовою та поглибленням двосторонньої співпраці з провідними державами регіону, Україна також зацікавлена в посиленні взаємодії з регіональними інтеграційними об'єднаннями. Перш за все, з Шанхайською організацією співробітництва та з форумом «Азійсько-Тихоокеанське економічне співробітництво».

На переконання глави держави, активна двостороння взаємодія з рядом учасників ШОС та АТЕС – це, насамперед, Росія, Китай та Індія – сприятиме успішній реалізації таких наших намірів.

Отже, українська відповідь на глобальну кризу – це прискорена модернізація, наголосив В. Янукович.

Тематику реформ в Україні продовжив Прем'єр-міністр М. Азаров. За його словами, Україні вдалося подолати найгостріші наслідки глобальної економічної кризи 2008 р. завдяки нестандартним підходам в керуванні економікою. «Нам вдалося викрутитися завдяки тому, що ми пішли проти стереотипів, не так, як нам радили. Нам говорили, що потрібно затягти паски, а ми збільшили зарплати і пенсії. Нам говорили – “яке ЄВРО 2012? Які можуть бути стадіони, аеропорти, дороги, розв'язки?” Але ми побудували це все і провели чемпіонат», – сказав Прем'єр-міністр, додавши, що в результаті цих заходів Україні вдалося вийти на економічне зростання 5,6 % у 2010-му і 5 % у 2011 р., приборкати інфляцію і створити стабільний фундамент для розвитку країни.

Разом з тим, на думку глави українського уряду, сьогодні проходить друга хвиля кризи. «Криза охопила весь світ і буде нас мучити принаймні 10 років. І тільки нестандартне мислення і вміння знаходити оригінальні підходи допоможе нам вийти на нову траєкторію зростання», – наголосив М. Азаров.

На думку Прем'єр-міністра, перед Україною сьогодні стоять три ключові виклики. Перший з них – виклик енергетичний. «Ми не маємо достатньої кількості газу. Ми платимо гігантську ціну за газ: з урахуванням Харківських угод – 540 дол. за тисячу кубометрів. Це для нас колосальний “зашморг”, – підкреслив український Прем'єр. За його словами, Україна має намір протягом 15 років забезпечити себе власними запасами газу. І в той же час – впроваджувати стратегії енергозбереження, які дадуть можливість уже в наступному році знизити споживання газу у два рази. «Україна йде своїм

шляхом. І комусь це не подобається. Ті зусилля, які Україна докладає, гарантують їй відповідь на енергетичний виклик», – наголосив М. Азаров.

Другий виклик – глобальна продовольча безпека. Незважаючи на значне потепління клімату, яке провокує посухи, Україна щорічно збирає рекордні врожаї – у поточному маркетинговому році врожай зернових становитиме 47 млн т. Реформування аграрної галузі, підкреслив Прем'єр-міністр, дасть змогу протягом найближчих п'яти років вивести рівень виробництва зернових на рівень 100 млн т на рік і зробить Україну найбільшим світовим гравцем на цьому ринку.

Третім ключовим викликом глава уряду назвав екологічні проблеми.

Як пріоритетне завдання влади Прем'єр-міністр України назвав продовження радикальних економічних реформ – зокрема, зниження податкового тиску та дерегуляцію економіки.

Відаючи належне зусиллям України щодо модернізації, учасники форуму окрему увагу присвятили вибору України між Сходом і Заходом. Тематика обговорення виглядає досить симптоматично в контексті декларацій України щодо свого європейського орієнтуру. З аргументами на користь поглиблення співробітництва України з країнами Митного союзу виступив віце-прем'єр-міністр Казахстану К. Келімбетов. За його словами, інтеграція з МС об'єктивно вигідніше для України.

Не варто думати, на думку К. Келімбетова, про те, що «прокидаючись щоранку, ЄС думає про Україну. Не думаю, що Україна є пріоритетом для Європейського Союзу. А для Митного союзу – пріоритет», – сказав віце-прем'єр уряду Казахстану. Він нагадав про те, що на сьогодні йде запуск зони вільної торгівлі в рамках СНД, введення якої буде вигідними для української промисловості і торгівлі.

К. Келімбетов застеріг учасників дискусії від зайвої політизації питання можливої інтеграції України в Митний союз, висловивши переконання, що це суто економічний процес. «Треба позбавлятися усталеного стереотипу про те, що все, що в Україну приходить зі Сходу, – пахне політикою», – сказав він.

Утім, Верховний представник ЄС з питань зовнішньої політики і загальної політики безпеки (1999–2009), колишній Генеральний секретар НАТО Х. Солана, визнаючи, що Україна повинна сама для себе вирішити, чи готова вона рухатися в напрямку Європейського Союзу і поділяти цінності, які лежать у його основі, висловив сумнів у тому, що Митний союз є хорошим інтеграційним вибором для України і в його економічній суті. «У Митному союзі економіка не так важлива, як політика. До того ж Україні, у разі вступу в МС, доведеться вести переговори з Європейським Союзом двічі: спочатку від себе особисто, а потім як від частини Митного союзу», – застеріг Х. Солана.

Він підкреслив якісну відмінність двох міждержавних об'єднань і закликав Україну замислитися над своїми цінностями та пріоритетами. «Вам треба подивитися на свої цінності і вирішити. Митний союз – це митниця, яка дає

добро. Євросоюз – змінює життя, змінює все в країні. Ми в Євросоюзі не змушуємо вас зробити якийсь вибір. Європейські двері ще відчинені для вас», – зазначив Х. Солана.

Зі свого боку міністр закордонних справ Швеції К. Більдт вважає необхідним для України визначитися, в які міждержавні об'єднання вона хоче інтегруватися. Інакше, рано чи пізно, вона може опинитися в міжнародній ізоляції. «Україна хоче мати відносини і з ЄС, і з Митним союзом, і з Шанхайською організацією співпраці, і з іншими організаціями. Але якщо ви підете скрізь, ви не залишитеся ніде. Не можна проводити модернізацію без того, щоб зберігати прихильність до певної стратегії і певного бачення», – сказав міністр.

Єврозона сьогодні в кризі, проте досить швидке зростання країн Східної Європи та інших країн світу говорить про те, що європейська модель інтеграції, як така, життєздатна й перспективна. «Рецепт є, не треба винаходити велосипед, – підкреслив міністр. – Весь інший світ повторює нашу практику, наш досвід. Ми розширюємося економічно. Інші розширюються ще більше – тому що вони слідують моделі, яку ми створили».

Україна, на думку К. Більдта, повинна вписатися в європейську модель інтеграції, не затягуючи процес. Тому що «в наші двері стукають ще 100 млн чоловік. Дуже голосно стукають турки, і ми повинні думати, як будуть інтегруватися мільйони людей зі Східної та Південної Європи».

Для того щоб ефективно вписатися в європейську модель, Україна повинна чітко визначитися з пріоритетами – не на словах, а ділом. І за рахунок своїх дій провести ребрендинг країни. «Треба представляти чітко і ясно, куди ви хочете йти. Бренд «Україна» зараз постраждав за останні роки у світі. Це заслуговує жалю. Але за це доведеться заплатити високу ціну», – підкреслив К. Більдт.

У свою чергу перший віце-прем'єр-міністр України В. Хорошковський запевнив, що Україна залишається відданою своєму євроінтеграційному вибору, незважаючи на проблеми політичного характеру, які перешкоджають сьогодні руху країни в бік ЄС. З точки зору законодавства, підкреслив В. Хорошковський, Україна з 2001 р. почала процес приведення свого законодавства у відповідність до європейських норм. «Можна говорити про темпи або якості цих перетворень. Але напрямок задано. Інтеграція в ЄС – наш пріоритет, і він зафіксований на рівні закону. Тобто дискусія «Захід чи Схід» – не зовсім коректна», – сказав перший віце-прем'єр. На технічному рівні відносини України і ЄС просуваються в трьох напрямках – укладення угоди про асоціацію, запровадження безвізового режиму та зони вільної торгівлі.

Сьогодні у відносинах між Україною та Європою на перше місце виходить політичний аспект. «Цей аспект з'явився не непередбачувано, але це питання стоїть настільки гостро, що перешкоджає всім іншим нашим спробам бути ближче до ЄС», – сказав В. Хорошковський. Разом з тим, він висловив подяку європейським партнерам України: «Нам нелегко, але ми вдячні колегам з

Євросоюзу. Адже якщо ми вирішимо ці питання, нам буде легше працювати в рамках ЄС.

При цьому перший віце-прем'єр-міністр підкреслив, що відносини України з Митним союзом – це не питання стратегічного вибору, а питання вибудовування ефективних і взаємовигідних відносин з найближчими сусідами. «Хто не хоче жити в мирі з сусідами? З одного боку, Росія, з іншого – ЄС. Але це не питання геополітичного або геостратегічного вибору. Щоб не було сумнівів, куди рухатися, треба слухати населення, більшість якого підтримує рух до ЄС. Тому український політик, який вирішить протиставити себе цьому вибору, не зможе довго й ефективно існувати на політичній арені», – зазначив В. Хорошковський.

Підбиваючи підсумки ІХ Ялтинської європейської стратегії, більшість оглядачів погоджуються з тим, що форум був використаний українською стороною як можливість продемонструвати актуальність задекларованого європейського вектору розвитку України і шанс забезпечити діалог з персонами, які мають вплив у європейській політиці.

Про те, що ялтинська зустріч – хороша нагода налагодити відносини з Євросоюзом, говорив директор Київського центру політичних досліджень і конфліктології М. Погребинський. «Протягом усіх трьох днів в українських політиків буде колосальна можливість налагодити з ними діалог. І приїзд таких знакових особистостей ще раз доводить, що Україна не ізольована від Європи. Якби комусь не подобалася політика, яку проводить влада, люди такого високого рангу просто б не приїхали», – сказав політолог.

Що стосується західних політиків, то трибуна YES була використана ними не так для пошуків шляхів подальшого розвитку глобалізованого світу і виходу з кризи, а як можливість додаткового впливу на керівництво України.

У ряді ЗМІ звертається увага на те, що деякі європейські політики використали Ялтинський саміт для того, щоб в черговий раз нагадати Президенту України про вибірковість правосуддя і несправедливий суд над Ю. Тимошенко і Ю. Луценком. Зокрема, 15 вересня під час зустрічі «Ялтинської європейської стратегії» (YES) віце-президент ЄНП М. Давід заявив, що всупереч заявам Президента В. Януковича досі з Кримінально-процесуального кодексу України не вилучені норми, за якими, власне, і засуджена Ю. Тимошенко. М. Давід наголосив, що в політичній умотивованості процесу над Ю. Тимошенко ніхто в Європі не сумнівається.

У свою чергу міністр закордонних справ Швеції К. Більдт під час дискусії заявив, що він не зміг отримати дозволу на побачення з Ю. Тимошенко.

Модератор дискусії, екс-президент Польщі О. Кваснєвський поцікавився, якою є європейська стратегія Президента В. Януковича і що він збирається робити, аби вирішити проблему вибіркового судочинства та ув'язнення лідерів опозиції?

В. Янукович від відповіді ухилився, заявивши лишень, що «шлях реформ

це – непростий шлях, але ми його долали і будемо долати». А на уточнююче запитання А. Кваснєвського – яка все-таки його президентська стратегія? – почав перелічувати назви ухвалених кодексів: Податкового, Бюджетного, Кримінально-процесуального. «Продовжувати?» – запитав В. Янукович і далі став говорити про стабільність гривні. «Сьогодні стабільна гривня. Інфляція сьогодні відсутня. Є невелика дефляція», – заявив В. Янукович.

А. Кваснєвський подякував Президенту за виступ і додав: «Після вашого виступу я зрозумів, що для всіх країн, не тільки для України, є дві проблеми – це скорочення бюджетного дефіциту і дефіциту демократії».

«В. Янукович так і не відповів, що збирається робити. Взагалі його промова справила на багатьох іноземних учасників, з якими я говорив, дуже гнітюче враження», – сказав «Голосу Америки» один з учасників форуму, професор політології Києво-Могилянської академії О. Гарань.

«Надзвичайно жорсткою» назвав політолог критику, що прозвучала на відкритті саміту з вуст Єврокомісара Ш. Фюле, який наголосив: поки питання з ув'язненими опозиціонерами не вирішиться, угоду з ЄС підписано не буде. Адже ідеться про європейські цінності, і тут компроміс неможливий.

«Це була дуже жорстка промова, яка на контрасті з промовою міністра закордонних справ К. Грищенка виглядала особливо різко», – ділиться враженнями учасник Ялтинського саміту О. Гарань.

Ще більш різким, за словами експерта, був виступ колишнього Держсекретаря США К. Райс, яка наголосила на нестабільності авторитарних режимів і революції як альтернативі демократизації.

Екс-держсекретар США також відверто продемонструвала своє ставлення до В. Януковича, коли, як свого часу канцлер А. Меркель, проігнорувала його присутність: після закінчення конференції К. Райс підійшла до прем'єр-міністра Туреччини Р. Т. Ердогана, поряд з яким стояв В. Янукович, однак американська гостя не глянула на нього і не привіталась, не подала руки. Оглядачі також звернули увагу на те, що К. Райс не схотіла також фотографуватися разом з В. Януковичем: коли робили спільне фото, вона не прийшла. Відтак на фотографії український Президент стоїть поруч з турецьким прем'єром Ердоганом і зятем екс-президента Кучми В. Пінчуком, який і є організатором цього щорічного саміту в Ялті.

Раніше у Ялті голова Єврокомісії Ж. М. Баррозу наголосив, що ЄС поки не бачить умов для підписання угоди про асоціацію Україна-ЄС. «Ми досі не бачимо тих політичних умов, щоб зробити наступний крок для підписання угоди. Нинішня поляризована атмосфера в українській політиці не сприяє підписанню цієї угоди», – заявив Ж. М. Баррозу.

Утім, на думку політологів, навряд чи результати саміту матимуть відчутні наслідки для європейської політики і вплив на українські реалії. Досить скептично ставиться до форуму політолог Д. Видрін, який неодноразово брав у ньому участь. На його думку, «цей саміт перестав бути інструментом пошуку якихось адекватних

сценаріїв подолання глобальних викликів».

«Із часом цей форум перетворився на ритуально-формальні збори, де почали представляти високі титули, а не цікаві експертні пропозиції. Ставлять питання, на які насправді не шукають відповідей», – вважає політолог. Він додає, що є багато нагальних питань, на які в Україні навіть не намагаються шукати відповідей.

На думку політолога В. Фесенка, більш результативним для України стало спілкування українських високопосадовців з турецьким прем'єром Р. Т. Ердоганом. «Ялтинська зустріч стала традиційним майданчиком для переговорів на високому рівні. Приїзд прем'єра Туреччини багато про що говорить. Багато в чому Р. Т. Ердоган впливає на політику Кримського регіону. Я маю на увазі тісні торговельно-економічні відносини. Не варто забувати й про співпрацю в енергетичній сфері. Росія так і не змогла отримати згоду турецької сторони на прокладення «Південного потоку» через Босфор. А майбутньому українському LNG-терміналу з прийому скрапленого газу підтримка турецької сторони не завадить», – припускає В. Фесенко.

Отже, черговий форум YES довів збереження кризових тенденцій як в економічній сфері, так і в сфері відносин України з ЄС. Водночас він продемонстрував здатність усіх сторін до діалогу і став майданчиком для обговорення оптимальних шляхів подолання означених кризових явищ. З огляду на це, доречними є висловлювання засновника і члена правління Ялтинської європейської стратегії, українського бізнесмена і громадського діяча В. Пінчука про те, що кризи дають змогу кожній країні провести необхідні реформи і в кінцевому рахунку обігнати решту в глобальних перегонках.

«Всі країни залучені до глобальних перегонів і рухаються все швидше і швидше. Піт-стопи дозволяють їм змінитися – для того, щоб рухатися з прискоренням», – зазначив В. Пінчук.

За його словами, ті, хто були занадто повільними, можуть покращити своє місце в гонці. «Одні ставлять нові колеса, заправляються і – обганяють інших. Інші втрачають надто багато часу – і залишаються далеко позаду. Давайте використовувати кризу як піт-стоп для того, щоб після неї рухатися швидше», – наголосив В. Пінчук, висловивши сподівання на те, що Ялтинська щорічна зустріч стане своєрідним «інтелектуальним піт-стопом, який дасть нову енергію і нові ідеї» (*Матеріал пі дото вений з в юристання мін фр м ії ресурсі в о ф іїне интернет-пре дѣта ви ти в Президѣнта У рѣїни (www.president.gov.ua). – 2012. – 14.09; Урѣд ви портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 15.09; BBC (www.bbc.co.uk/ukrainian/press_review/2012/09/120914_press_review_oz.shtml#a). – 2012. – 14.09; Ф іку ICTV (http://fakty.ictv.ua/ua/index/read-news/id/1457507). – 2012. – 11.09; Ялтинс в є ронеїс в стпатеїя (http://yes-ukraine.org/ua/news/es-ne-zakryvaet-dveri-pered-ukrainoy-no-zhdet-chto-ona-opredelitsya-so-svoimi-tsennostyami-havjer-solana). – 2012. – 15.09; Ялтинс в є ронеїс в стпатеїя (http://yes-ukraine.org/ua/news/u-yevropi-nemaye-maybutnogo-bez-aziyi-a-u-aziyi-bez-yevropi-mani-*

shankar-ayar). – 2012. – 15.09; *Ялтинска стратегія (yes-ukraine.org)*. – 2012. – 15.09; *Ялтинска стратегія (http://yes-ukraine.org/ua/news/resheniya-v-energeticheskoy-sfere-dolzhny-v-ravnoy-stepeni-uchityvat-ekologicheskije-i-ekonomicheskije-factory-mattias-biksel)*. – 2012. – 15.09; *Радо Собо* (www.radiosvoboda.org/content/article/24708057.html). – 2012. – 14.09; *Newsru.ua (newsru.ua/press/14sep2012/ialta.html)*. – 2012. – 14.09).

С. Горвая, соб. корр. «СІАЗ»

Украинско-турецкие отношения: перспективы благоприятные

На сегодняшний день, исходя из информации СМИ, украинско-турецкие отношения входят в фазу довольно активного развития. Об этом, в частности, свидетельствуют результаты состоявшегося на минувшей неделе визита в Украину премьер-министра Турции Р. Т. Эрдогана.

Как подчеркнул Р. Т. Эрдоган во время форума «Ялтинская европейская стратегия» (YES) в Крыму, Турция рассчитывает на углубление сотрудничества с Украиной. «Мы в дальнейшем направлены на тесное сотрудничество со странами нашего региона, особенно с Украиной. Мы должны углубить наше сотрудничество, мы имеем общую историю и близость культур. Мы надеемся на взаимность с украинской стороной», – отметил премьер-министр Турции (http://podrobnosti.ua/power/2012/09/14/858094.html, 14.09.2012).

Р. Т. Эрдоган поблагодарил Президента В. Януковича и украинский народ за дружеские отношения между странами и отметил, что Ялтинская конференция является хорошей площадкой для обсуждения мировых проблем между лидерами стран и показывает основные тенденции в мире.

Он подчеркнул, что важными глобальными вопросами являются ликвидация последствий мирового экономического кризиса, терроризма, продовольственная безопасность и поставки питьевой воды, проблемы окружающей среды, борьба людей против диктатуры власти.

Со своей стороны Президент Украины В. Янукович во время Второго заседания украинско-турецкого Стратегического совета высокого уровня заявил: «Мы готовы к углублению сотрудничества в направлении совместной разведки и добычи энергоносителей, развития транспортной инфраструктуры».

В. Янукович отметил «интенсивный диалог», который проходит сейчас между Украиной и Турцией в энергетической сфере, в частности, регулярные контакты между профильными министерствами. «Подчеркну также нашу заинтересованность в присоединении к реализации проекта Трансанатолийского газопровода – мы этот вопрос с господином премьер-министром обсудили», – добавил Президент.

В свою очередь премьер-министр Турецкой Республики Р. Т. Эрдоган

также назвал чрезвычайно актуальным развитие сотрудничества Украины и Турции в энергетической сфере. «Это важное поле для сотрудничества, которое даст глубину нашим отношениям», – сказал он (<http://minprom.ua/news/103671.html>, 13.09.2012).

В дальнейшем, отметил глава правительства Турции, это взаимодействие может реализоваться в проектах по транспортировке электроэнергии, строительству на территории Турции подземных газохранилищ и совместной добычи углеводородов. «Мы знаем, что вопросы энергетики носят для Украины серьезный характер, поэтому хотим развивать двусторонние отношения в области энергетики», – подчеркнул Р. Т. Эрдоган.

По данным источников DT.UA, именно проектирование и строительство украинскими специалистами подземных хранилищ газа на территории Турции было одним из основных вопросов повестки дня заседания с участием Президента В. Януковича и премьер-министра Турции Р. Т. Эрдогана.

Напомним, что именно Украина предоставила Турции дополнительный объем газа в наиболее холодный период в начале 2012 г.

Как отмечает издание, «нюанс в том, что в Турецкой Республике расположены два LNG-терминала, и их можно использовать для кратковременного хранения газа. Один из терминалов контролирует правительство через компанию Botash (мощность около 4,2 млрд куб. м), второй принадлежит частной компании (почти 5,8 млрд)».

Премьер Турции пообещал, что турецкая сторона ежемесячно будет пропускать через проливы Босфор и Дарданеллы восемь LNG-танкеров для Украины.

Как уточнил председатель Координационного совета нацпроекта LNG-терминал В. Демьянюк, стандартная вместимость одного танкера, на которые ориентировано ТЕО LNG-терминала в порту «Южный» (Одесская область), – 150 тыс. т сжиженного газа. Восемью танкерами ежемесячно для будущего украинского LNG-терминала будет вполне достаточно, чтобы загрузить его на полную мощность. LNG-терминал в «Южном» рассчитан на ежегодное принятие 10 млрд куб. м сжиженного газа.

Следует напомнить, что ранее турецкая сторона предложила Украине участвовать в строительстве Трансанатолийского газопровода (TANAP)¹.

Первоначальная пропускная способность трубопровода, как ожидается, составит 16 млрд куб.м в год. Около 6 млрд куб. м будут поставляться в

¹ Справка: 26 июня 2012 г. Азербайджан и Турция подписали межправительственное соглашение о реализации проекта Трансанатолийского газопровода (TANAP). В декабре прошлого года Азербайджан и Турция подписали меморандум о взаимопонимании по созданию консорциума, который будет строить газопровод для поставки газа с месторождения "Шах Дениз" в Европу через территорию Турции. В настоящее время 20-процентная доля в TANAP принадлежит турецкой BOTAS, а SOCAR (Госнефтекомпания Азербайджана) - 80 процентов.

Турцию, а остальное – в Европу.

Кроме того, Украина изучает возможность поставки природного газа из Турции.

По информации СМИ, на пресс-конференции по итогам визита премьера Турции в Украину Президент В. Янукович заявил, что Украина и Турция собираются ввести режим ЗСТ до конца нынешнего года. «Мы отдельно обсудили вопрос о ЗСТ Украины и Турции. Правительственные делегации работают над тем, чтобы максимально учесть экономические интересы обеих стран в этом процессе... С 1 августа заработал безвизовый режим наших стран. Это расширение возможностей свободного передвижения наших граждан будет содействовать усилению деловой активности и увеличит поток туристов», – сказал он (<http://www.rosbalt.ru/ukraina/2012/09/13/1033987.html>).

В свою очередь премьер Турции Р. Т. Эрдоган заявил, что «соглашение о ЗСТ также будет очень важным элементом в наших торговых отношениях. Мы планируем, что соглашение будет подписано до конца текущего года. Наши министры экономики работают над ним».

По его словам, товарооборот Украины и Турции до 2015 г. должен составить 20 млрд долл.

Также во время встречи с премьер-министром Турецкой Республики Р. Т. Эрдоганом Президент В. Янукович заявил, что Украина и Турция имеют хорошие перспективы двустороннего сотрудничества в космической отрасли, где могут быть эффективно объединены значительные научно-производственные мощности Украины и амбициозные планы Турции по созданию собственного аэрокосмического комплекса. «Мы также ждем конкретных предложений сотрудничества в сфере оборонно-промышленного комплекса», – добавил он (<http://ura-inform.com/ru/economics/2012/09/13/ukraina-i-turtsija-mogut-uspeshno-sotrudnichat-v-kosmicheskoy-otrasli-prezident,13.09.2012>).

Следует также отметить, что с целью реализации положений соглашения между Кабинетом Министров Украины и правительством Турецкой Республики об организации прямого международного железнодорожно-паромного сообщения между Украиной и Турцией от 25.01.2011 в рамках Второго заседания Стратегического совета высокого уровня между Украиной и Турецкой Республикой 13 сентября в Киеве состоялось подписание Правил урегулирования условий перевозок грузов и эксплуатации грузовых вагонов.

Документ подписали: от Украины – и. о. министра инфраструктуры Украины К. Ефименко, от Турции – министр транспорта Турецкой Республики Б. Йылдырым.

Подписание указанных правил позволит завершить формирование правовой базы для урегулирования вопросов выполнения прямого международного грузового железнодорожно-паромного сообщения между Украиной и Турцией.

Применение правил паромного сообщения обеспечит надежный правовой механизм по урегулированию вопросов выполнения железнодорожно-паромных перевозок по территориям Украины и Турции, в частности, позволит всем перевозчикам использовать транзитный потенциал обеих стран как в связях между странами Европы и Азии (перевозки по направлениям Восток-Запад) так и по направлению Черное море – Балтийское море.

К. Ефименко отметил, что поскольку Украина и Турецкая Республика находятся на пересечении грузопотоков, следующих из Европы в Азию и обратно, одной из главных задач, стоящих перед транспортными ведомствами, является создание максимально благоприятных условий для пропуска грузов и устранения искусственных барьеров, препятствующих росту товарооборота между нашими странами.

По его словам, наибольшие перспективы развития имеет развитие железнодорожно-паромного сообщения между Украиной и Турцией. «Сегодня нашими министерствами ведется активная работа по поиску альтернативных маршрутов перевозок грузов, включая перспективы использования перевозок несколькими видами транспорта (железнодорожно-паромный, комбинированный)», – сказал К. Ефименко (<http://elvisti.com/node/116453>, 14.09.2012).

«Надеюсь, что наши совместные усилия позволят увеличить не только объемы перевозок, но и будут способствовать развитию торгово-экономического сотрудничества между двумя странами», – подчеркнул первый заместитель министра.

В рамках участия премьер-министра Турции во «Втором заседании украинско-турецкого Стратегического совета высокого уровня» председатель Государственной службы Украины по вопросам регуляторной политики и развития предпринимательства М. Бродский и председатель Организации развития и поддержки малого и среднего бизнеса Турецкой Республики М. Каплан подписали меморандум о сотрудничестве. «До намеченного визита премьера мы выступили с инициативой подписать такое соглашение. Получили поддержку Президента, и в течение двух недель текст меморандума совместно с турецкой стороной был отработан», – отметил М. Бродский (<http://elvisti.com/node/116474>, 14.09.2012).

Перед подписанием документа в Госпредпринимательства прошла встреча с главой Организации по вопросам развития и поддержки малого и среднего бизнеса М. Капланом. Турецкая сторона предложила свой план действий, рассчитанный на обмен опытом, обучение предпринимателей, встречи с представителями бизнеса обеих стран, поддержку экспортного потенциала, совместное участие в мероприятиях под эгидой ЕС.

Со своей стороны М. Бродский выразил готовность увеличить масштабы сотрудничества. По словам председателя службы, прежде всего, в Госпредпринимательства будет отработан общий план с конкретными сроками.

По его мнению, результатом должно быть расширение предпринимательства, поскольку – это новые рынки, новые возможности, в том числе, положительный опыт других стран.

«Так совпало, что Турция стала первой страной, с которой Госпредпринимательство подписало подобное соглашение. Работаем в этом направлении дальше», – отмечает М. Бродский.

Еще одним шагом в направлении сближения двух стран стало озвученное Р. Т. Эрдоганом намерение Турции поддерживать кандидатуру Украины на временное членство в Совете безопасности Организации Объединенных Наций. «Безусловно, мы будем поддерживать кандидатуру Украины на временное членство в Совете безопасности ООН 2016–2017 гг.», – заявил премьер-министр Турции.

При этом он выразил уверенность, что Украина поддержит кандидатуру Турции на временное членство в Совбезе ООН в 2015–2016 гг. (<http://podrobnosti.ua/power/2012/09/13/857921>).

Как отметил политолог В. Фесенко, комментируя визит Р. Т. Эрдогана в Украину, «приезд премьера Турции о многом говорит. Во многом Тайип Эрдоган влияет на политику Крымского региона. Я имею в виду тесные торгово-экономические отношения. Не стоит забывать и о сотрудничестве в энергетической сфере. Россия так и не смогла получить согласие турецкой стороны на прокладку “Южного потока” через Босфор. А будущему украинскому LNG-терминалу по приему сжиженного газа поддержка турецкой стороны не помешает».

В целом, по мнению экспертов, сегодняшний уровень украинско-турецких отношений – пример конструктивного взаимовыгодного регионального сотрудничества, открывающий перед обеими странами перспективы преодоления негативных кризисных тенденций и укрепления экономической основы государств.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голо в Верховної Ради України В. Литвин 15 вересня поєрну впроект за юну України про Державний бюджет України на 2013 р. уряд на допрацювання.

У листі Прем'єр-міністру України М. Азарову керівник парламенту наголошує, що з прийняттям Закону України від 17 травня 2012 р. № 4731-VI «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» обов'язковою вимогою до проекту Державного бюджету на наступний рік є врахування в ньому як Основних напрямів бюджетної політики на відповідний бюджетний період, схвалених парламентом, так і пріоритетів бюджетної політики,

визначених у щорічному Посланні Президента України до Верховної Ради України про внутрішнє і зовнішнє становище держави.

В. Литвин підкреслює, що відповідно до ст. 153 Регламенту Верховної Ради України проект закону про Державний бюджет України на наступний рік не може містити положень про зупинення чи внесення змін до законів.

«З метою виконання конституційної норми щодо збалансованості бюджету необхідно зосередити зусилля Кабінету Міністрів України та Верховної Ради України на прийнятті в найкоротші строки законопроектів, спрямованих на збільшення доходної частини бюджету, для спрямування додаткового фінансового ресурсу у 2013 р. на вирішення найбільш нагальних завдань, насамперед щодо соціального захисту населення та регіонального розвитку, – ідеться в листі. – Також для належного розгляду у Верховній Раді України законопроекту про Державний бюджет слід подати всі необхідні матеріали до нього, що визначені ст. 38 Бюджетного кодексу України».

«З огляду на викладене, проект закону України про Державний бюджет України на 2013 р. повертається до Кабінету Міністрів України для більш повного врахування пріоритетів бюджетної політики, визначених у щорічному Посланні Президента України до Верховної Ради України “Про внутрішнє та зовнішнє становище України в 2012 році”, та Основних напрямів бюджетної політики на 2013 р.», – ідеться в листі (*Офіційний веб-сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua/news/Top-novyna/67085.html>). – 2012. – 17.09).

Голова Верховної Ради України В. Литвин наголошує, що головний фінансовий документ держави має бути ухвалений в жовтні поточного року й нині шістнадцять парламентаріїв Про це він заявив 17 вересня, відповідаючи на запитання журналістів. «Позиція моя однозначна: Державний бюджет повинен бути ухвалений у цьому році, цією Верховною Радою», – сказав він.

Коментуючи повернення проекту основного кошторису країни на доопрацювання в уряд, В. Литвин підкреслив, що навіть «з чисто формального підходу треба подати інформацію про хід виконання бюджету в цьому році, документ про прогнозні показники грошово-кредитної політики, який мав би зробити Національний банк України». «Оптимальним було б заслухати також інформацію Рахункової палати про хід виконання бюджету нинішнього року. Таким чином можна було б чіткіше бачити, наскільки обґрунтованими є показники проекту бюджету на наступний рік», – підсумував В. Литвин.

Спікер звернув увагу й на ряд неоднозначних позицій у запропонованому проекті Держбюджету. Зокрема, щодо надання пільг підприємствам, організаціям, установам у розмірі 78 млрд грн без пояснень і «розкладу», що це за підприємства (*Офіційний веб-сайт Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 17.09).

Согласно заявению юсти кра В. Литвина, сделанному им в рамках брифинга, прати ка по ли квидици л жот ддя депутато вбует про дл жана вб ю жете 2013 г. Начата же она была еще в бюджете этого года.

При этом известно, что некоторые льготы из Госбюджета 2012 г. были ликвидированы, так как бюджетом не принимаются решения об отмене некоторых законов. В. Литвин также добавил, что он в любом случае выступает за то, чтобы продолжить практику ограничения льгот для депутатов.

Также Председатель ВР заявил, что, по его мнению, поправки в закон о языках будут рассмотрены после парламентских выборов. Он напомнил, что создана рабочая группа по подготовке поправок, и «даже его авторы заявили о такой необходимости». «Это говорит о том, что закон был недостаточно отработан...», – заявил В. Литвин (*УРА- Інформ*(<http://ura-inform.com>). – 2012. – 17.09).

Заступни к Голо в Верхо вюї Ра ди У раїни М. То мен ю напра в в з вренення Пре мєр- мїнїстру У раїни М. Азаро в з проханнєм спрїяти нале жно му забезпеченню усїх на вал ьих за ва д в раїни необхї днї м обсяго мна вал ьої лїтератури.

М. Томенко зауважив, що вкотре на початку нового навчального року в Україні гостро постає проблема своєчасного забезпечення підручниками загальноосвітніх навчальних закладів. Він розповів, що минулого тижня під час його поїздки по Закарпаттю вчителі та батьки неодноразово зверталися з цього приводу. Зокрема, жителі села Худльово Ужгородського району Закарпатської області повідомили, що учні досі не отримали належної кількості підручників. Так, недоукомплектовані підручники «Основи здоров'я» для 2 класу, «Читанка» й «Математика» для 4 класу та ін.

Зважаючи на викладені факти та беручи до уваги те, що Міністерство освіти і науки, молоді та спорту України неодноразово заявляло, що в цьому році проблеми із забезпеченням підручників буде вирішено ще до початку навчального року, М. Томенко попросив Прем'єр-міністра втрутитися в ситуацію та спрїяти належному забезпеченню всїх навчальних закладів країни необхідним обсягом навчальної лїтератури (*О ф їйний вб-сайт Верхо вюї Ра ди У раїни* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 17.09).

Верхо вая Ра ди У раїни на этой не деле расс мотрит проє кты за юно в об из мененїи поряд ка про в денїя мрньїх собраниї.

Об этом в ходе Согласительного совета ВР сообщил постоянный представитель Президента в ВР, народный депутат фракции Партии регионов Ю. Мирошниченко.

«Мы вернемся к проекту закона об организации и проведении мирных собраний», – сказал он. При этом Ю. Мирошниченко уточнил, что ВР будет принимать этот закон после того, как будет рассмотрен еще один проект закона – № 10569 – о внесении изменений в законодательные акты в связи с принятием закона об организации и проведении мирных собраний. «Тогда мы сможем принять эти два закона вместе», – сказал он (*УРА- И ф р м (http://ura-inform.com)*). – 2012. – 17.09).

Верхо ва Ра ди У раїни прийняла за осно ву за юнопроєкт про внесення змін до Земельного кодексу України щодо набуття права власності на землю

Проектом пропонується внести зміни до Земельного кодексу, якими уточнюється та розширюється коло осіб, що можуть набувати у власність земельні ділянки з земель державної та комунальної власності.

Документом (реєстр. № 11128), зокрема, передбачено, що «іноземні підприємства, підприємства, у статутному (складеному) капіталі яких є іноземна інвестиція (спільні підприємства, підприємства з іноземними інвестиціями), юридичні особи, створені відповідно до законодавства іноземних держав, іноземні держави, міжнародні урядові та неурядові організації можуть у порядку, встановленому Земельним кодексом України для юридичних осіб, створених відповідно до законодавства іноземних держав, набувати у власність земельні ділянки несільськогосподарського призначення» (*Сайт Верхової Ради України (http://portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 18.09).

Верхо ва Ра ди У раїни ухвалила За юн «Про рати фізичного та юридичного осіб у сфері карантину та захисту рослин»

Угода визначає напрями співробітництва між двома державами у сфері карантину та захисту рослин; експортні, імпорتنі та транзитні вимоги щодо супровідних документів до об'єктів регулювання, які вивозяться з територій сторін, заходи реагування в разі виявлення карантинних шкідливих організмів, використання упаковки об'єктів регулювання, вирішення спірних питань між сторонами тощо.

Також угодою визначаються порядок набрання чинності, строк дії та пролонгації документа. Відповідний законопроект зареєстровано за № 0264 (*Сайт Верхової Ради України (http://portal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 18.09).

Комітет з питань європейської політики рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та в цілому проєкт за юн про внесення змін до

деяких за юні в Україні (що до уфс юналення за юно ді ст а про захист е юно мічної юн крен ії).

Законопроектом (реєстр. № 10184) пропонується вдосконалити механізм отримання суб'єктами господарювання, що діють на регіональних товарних ринках, висновків у формі рекомендаційних роз'яснень щодо відповідності їхніх дій положенням ст. 6, 10 та 13 Закону «Про захист економічної конкуренції» та ст. 151 Закону «Про захист від недобросовісної конкуренції» (Сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 17.09).

Комітет з питань соціальної політики та праці рекомендує Верховній Раді направити на допрацювання проекту закону про внесення змін до деяких за юно ді вих а кті в Україні що до надання до діт ю вих гарантій соціального захисту працівників мазка до востати та охорони здоров'я.

Законопроектом (реєстр. № 10484), поданим народними депутатами О. Васильєвим, В. Келестиним, пропонується:

– встановити щомісячну надбавку в розмірі 30 % від посадового окладу (ставки заробітної плати) педагогічним, науково-педагогічним, медичним та фармацевтичним працівникам, які працюють у державних і комунальних установах освіти й закладах охорони здоров'я, розташованих у сільській місцевості й селищах міського типу;

– забезпечувати не рідше одного разу на два роки путівками для санаторно-курортного лікування з оплатою 30 % їх вартості педагогічних, медичних і фармацевтичних працівників, які працюють у сільській місцевості й селищах міського типу понад п'ять років, а також пенсіонерів, які раніше працювали педагогічними, медичними і фармацевтичними працівниками в цих населених пунктах понад п'ять років;

– надавати педагогічним працівникам державних і комунальних закладів освіти, розташованих у сільській місцевості й селищах міського типу, творчу оплачувану відпустку терміном до півроку не рідше одного разу на десять років безперервної викладацької діяльності.

Відповідні зміни передбачається внести до Законів «Про освіту», «Основи законодавства України про охорону здоров'я», «Про відпустки».

Члени комітету, підтримуючи в цілому необхідність підвищення рівня матеріального забезпечення й соціального захисту працівників державних і комунальних установ освіти й закладів охорони здоров'я, розташованих у сільській місцевості й селищах міського типу, висловили деякі зауваження до законопроекту.

Члени комітету також зауважили, що, за експертною оцінкою Мінфіну, реалізація норм законопроекту потребуватиме додаткових видатків державного й місцевих бюджетів у обсязі понад 4,1 млрд грн у розрахунок на рік. При цьому в порушення ст. 91 Регламенту Верховної Ради України та ст. 27 Бюджетного кодексу України авторами проекту не надано фінансово-

економічного обґрунтування (включаючи відповідні розрахунки) і пропозицій змін до законодавчих актів України щодо скорочення витрат бюджету та/або джерел додаткових надходжень для досягнення збалансованості бюджет (Сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 17.09).

Комітет з питань фінансів і банківської діяльності, поділяючи та митної політики рекомендує парламенту прийняти в другому читанні та в цілому проєкт закону «Про внесення змін до деяких законів України» (щодо функціонування платіжних систем та розв'язу безготівкових розрахунків).

Законопроектом (реєстр. № 10656) пропонується: визначити порядок ведення Національним банком України реєстру платіжних систем і систем розрахунків в Україні; врегулювати порядок випуску і використання електронних грошей; надати Державній податковій службі право здійснювати контроль за дотриманням порядку проведення готівкових розрахунків за товари (послуги) та вимог щодо забезпечення суб'єктами господарювання можливості розрахунків за товари (послуги) з використанням електронних платіжних засобів (Сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 17.09).

Комітет з питань забезпечення працевздатості рекомендує Верховній Раді прийняти в другому читанні та в цілому проєкт закону про внесення змін до Конституції України про адміністрації працевздатості щодо вдосконалення і дієвості за працевздатості у сфері містобудування.

Законопроектом (реєстр. № 10139) пропонується уточнити, що відповідальність за виконання будівельних робіт без дозволу на їх виконання настає в разі вчинення цього правопорушення щодо об'єктів IV категорії складності. Проектом також передбачається уточнити повноваження Державної інспекції архітектурно-будівельного контролю та її територіальних органів щодо розгляду справ про адміністративні правопорушення.

Члени комітету дійшли висновку, що ухвалення цього законопроекту сприятиме вдосконаленню механізму відповідальності за правопорушення у сфері містобудування (Сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 14.09).

Комітет з питань європейської інтеграції визнає також що не суперечить прагнень Європейського Союзу, проєкт закону про внесення змін до ст. 20 Закону «Про ревізію» (щодо заборони використання зображень ідей

у політичній рекламі).

Законопроектом (реєстр. № 10698) пропонується доповнити ст. 20 Закону «Про рекламу» положенням щодо заборони використання зображень дітей у рекламі політичних партій, осіб, які претендують на зайняття виборних посад в органах державної влади, і посадових осіб, а також щодо заборони використання зображення дітей у соціальній рекламі, розміщеній на замовлення політичних партій, осіб, які претендують на зайняття виборних посад в органах державної влади, і посадових осіб.

Члени комітету зазначили, що за предметом правового регулювання законопроект належить до сфер захисту прав споживачів і охорони здоров'я та життя людей, тварин і рослин, правові відносини яких в ЄС регулюються Договором про функціонування Європейського Союзу та Директивою Європейського парламенту та Ради 2006/114/ЄС про рекламу порівняльну та таку, що вводить в оману.

Під час обговорення підкреслювалося, що європейським законодавством, зокрема Директивою 2006/114/ЄС, дозволяється країнам на рівні національних законодавств вживати жорсткіші заходи, спрямовані на захист споживача від реклами, що вводить в оману чи впливає на підсвідомість (*Сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 14.09.*)

Комітет з питань права споживачів та туризму проєкту за яким про внесення змін до деяких законів України щодо створення на фінансових ринках України системи захисту юристу в сфері фінансових послуг.

На засіданні члени комітету зазначали, що законопроект (реєстр. № 9594) спрямований на створення державної системи захисту прав споживачів фінансових послуг, а також вдосконалення ряду основних положень відповідного законодавства, що має наблизити законодавство України у сфері фінансових послуг до норм європейського законодавства.

Проектом пропонується внести зміни до Цивільного та Цивільного процесуального кодексів, Кодексу України про адміністративні правопорушення, Законів України «Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг», «Про Національний банк України» та деяких інших законів. На думку членів комітету, прийняття проекту сприятиме створенню надійної державної системи захисту прав споживачів фінансових послуг, що матиме наслідком покращання інвестиційного клімату в країні та залучення грошових коштів населення у фінансовий ринок (*Сайт Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2012. – 14.09.*)

Комітет з питань економічної політики, природоохоронних та лісових ресурсів наслідком Чорнобильської катастрофи не підтримує проєкту за яким

про внесення змін до ст. 134 Земельного кодексу України (щодо надання в оренду земельних ділянок зайнятих водними та прибережними захисними смугами навколо них).

На засіданні комітету зазначалося, що законопроектом (реєстр. № 10657) пропонується доповнити ч. 2 ст. 134 Земельного кодексу положенням, за яким орендарі водних об'єктів можуть без проведення земельних торгів отримувати в оренду землі водного фонду (земельні ділянки, на яких розташовані водні об'єкти, прибережні захисні смуги навколо них) на строк не більше строку оренди водного об'єкта.

Під час обговорення члени комітету наголошували на тому, що відповідно до ст. 51 Водного кодексу України в користування на умовах оренди можуть надаватися лише водні об'єкти (їх частини) місцевого значення й ставки, що в басейнах річок загальнодержавного значення й лише для риборозведення, виробництва сільськогосподарської та промислової продукції, а також у лікувальних й оздоровчих цілях.

Тому народні депутати не погоджуються з авторами законопроекту в частині того, що його прийняття не потребує внесення змін і доповнень до інших законодавчих актів України.

Підтримуючи необхідність законодавчого врегулювання питання оренди водних об'єктів, парламентарі зазначали, що ця проблема не може бути вирішена шляхом внесення змін лише до ст. 134 Земельного кодексу. Комітет вважає, що питання оренди водних об'єктів і прилеглих до них прибережних захисних смуг передусім має бути детально й комплексно регламентовано у Водному кодексі та Земельному кодексі.

За підсумками обговорення члени комітету дійшли висновку, що законопроект не вирішує комплексно проблему оренди водних об'єктів, потребує внесення змін до інших законів і тому не відповідає вимогам ст. 90 та 116 Закону «Про Регламент Верховної Ради України», ст. 51 Водного кодексу й положенням ст. 19 Конституції України (*Сайт Верховної Ради України (http://iportal.rada.gov.ua). – 2012. – 14.09).*

Комітет з питань боротьби з організованою корупцією та боротьби з організованою злочинністю й корупцією пропонує проекту закону «Про ратифікацію Угоди про співробітництво держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав у боротьбі з торгівлею людьми, органами й тканинами людини».

На засіданні комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. № 0267) розроблено Міністерством внутрішніх справ з власної ініціативи та з урахуванням висновку Міністерства юстиції України з метою ратифікації Угоди про співробітництво держав-учасниць Співдружності Незалежних Держав у боротьбі з торгівлею людьми, органами й тканинами людини.

Ратифікація вказаної Угоди, вважають члени комітету, засвідчить

послідовність прийняття Україною рішень щодо налагодження співробітництва з іноземними партнерами в боротьбі з транснаціональною організованою злочинністю на міжнародному рівні, зокрема у сфері протидії торгівлі людьми, органами й тканинами людини.

Положеннями Угоди передбачено вироблення погодженої стратегії та прийняття комплексних спільних заходів правового, соціально-економічного, інформаційного й іншого характеру в боротьбі з торгівлею людьми, ліквідації причин й умов, які сприяють її виникненню, а також захисті жертв торгівлі людьми та їхній реабілітації (*Сайт Верхової Ради України (http://iportal.rada.gov.ua)*). – 2012. – 14.09).

Партия регионо вне пытается из менит ва юн о выборах. Об этом во время брифинга заявил глава фракции ПР А. Ефремов.

«Мы не пытаемся изменить законодательство о выборах, в чем нас обвиняет оппозиция. Насколько я понимаю, оппозиция хотела, чтобы все партии принимали участие в формировании участковых окружных избирательных комиссий. Но это невозможно, так как в комиссиях работают, в основном, 18 членов, а в выборах участвует более 20 партий со своими списками, плюс еще около 47 партий, которые выдвинули своих мажоритарных кандидатов», – пояснил нардеп.

Он подчеркнул, что из более 60 партий только около 18 попадают в комиссии, и не стоит никого обвинять.

Напомним, в оппозиции считают, что изменение решения ЦИК об изменении порядка жеребьевки до участковых комиссий является очередной технологией фальсификации выборов (*УРА- И фр м (http://ura-inform.com)*). – 2012. – 17.09).

В У країні заборонено ре ва му ати т т то і вроби.

16 вересня набрав чинності закон про заборону реклами тютюнових виробів, який був підписаний Президентом В. Януковичем і опублікований навесні.

Закон передбачає заборону будь-якої реклами й стимулювання продажу тютюнових виробів – тепер за кожну рекламу цигарок її власники будуть змушені платити штраф від 30 до 50 тис. грн. Документ накладає табу на вироби з написами на кшталт «2 пачки + брелок», сувеніри й подарунки з тютюною символікою, яскраві наклейки з ціною та інші речі, які можуть стимулювати купівлю цигарок (*У раинс те На цонал тье Но ости (http://www.unn.com.ua)*). – 2012. – 16.09).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

У рамках 9-ї Ялтинської щорічної зустрічі Президент України В. Янукович провів зустріч із представниками Європейського Союзу. У ній взяли участь міністр закордонних справ Королівства Швеція К. Більдт, член Європейської комісії з питань розширення та європейської політики сусідства Ш. Фюле та голова Комітету в закордонних справах Європейського парламенту Е. Брок (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 14.09).

Сьогодні в Україні готують акції на котре і заюноді виходити з цим проєктом про мислення політики. Про це повідомив Президент України В. Янукович під час виступу на 9-й Ялтинській щорічній зустрічі. За словами глави держави, у нашій країні будуть створюватися й розвиватися технополіси, технопарки, нові високотехнологічні індустріальні кластери.

Президент підкреслив, що одним з основних пріоритетів реформ є усунення структурних дисбалансів у національній економіці. «Головний напрям – укріплення й розвиток внутрішнього ринку, підтримка відповідних галузей, забезпечення зростання купівельної спроможності населення», – сказав В. Янукович.

В. Янукович звернув увагу, що наша країна вже закріпила за собою місце одного із вагомих гравців на світовому ринку продовольства. «І ми маємо все необхідне для укріплення своїх позицій. Сприятим цьому буде завершення земельної реформи і створення цивілізованого ринку землі. Водночас ми будемо працювати над прискоренням реформування всього національного агропромислового комплексу», – зазначив він. За словами Президента, основним завданням у цьому напрямі стане вдосконалення механізмів підтримки товаровиробників, відродження м'ясо-молочної галузі, стимулювання розвитку зерновиробництва, створення розгалуженої інфраструктури аграрного ринку.

Глава держави також зазначив, що нині триває активна робота над удосконаленням транспортної інфраструктури, і багато в цьому напрямі вже зроблено в рамках підготовки нашої країни до Євро-2012. В. Янукович наголосив, що сьогодні Україна шукає партнерів для реалізації масштабних національних проєктів у галузі інфраструктури, будівництва, транспорту, енергетики (Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 14.09).

Серед пріоритетів в сфері енергетики України з партнерами в енергетичній сфері – створення консорціуму з реконструкції та експлуатації української газотранспортної системи. Про це Президент України В. Янукович заявив під час виступу на 9-й Ялтинській щорічній зустрічі.

На його переконання, об'єднання зусиль у проектах розвитку і модернізації систем транзиту енергоносіїв є важливим питанням не лише для України, а й для всіх країн регіону. Президент також зазначив, що наша держава розглядає й інші шляхи спільної експлуатації української ГТС, враховуючи зростаючі потреби країн Європейського Союзу в природному газі (*Офіційне інтернет-прес-релізне повідомлення Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 14.09.*)

Україна намагається стати районом сприятливим для інвестицій і започаткування бізнесу. Про це Президент України В. Янукович сказав, виступаючи на 9-й Ялтинській щорічній зустрічі. «Ми постійно працюємо над удосконаленням законодавства для створення в країні вільного конкурентного середовища, надійних правових гарантій для інвесторів, для відповідальних власників», – заявив глава держави.

«Ми прагнемо забезпечити довгострокове стале зростання економіки за рахунок вивільнення підприємницької ініціативи і стимулювання інвестицій», – додав він. За словами Президента, у цьому напрямі йде активне удосконалення регуляторної політики, спрощуються дозвільні процедури, знижується адміністративне і податкове навантаження на бізнес. «Саме на це спрямоване прийняття Податкового та Митного кодексів», – зазначив глава держави (*Офіційне інтернет-прес-релізне повідомлення Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 14.09.*)

Під час візиту Президента України В. Януковича та Прем'єр-міністра Туреччини Р. Ердогана відбулося засідання українсько-турецької Стратегічної ради високого рівня.

Виступаючи, Президент України В. Янукович наголосив на важливості поглиблення українсько-турецького стратегічного партнерства. Президент також висловив сподівання на продовження плідної співпраці між зовнішньополітичними відомствами України та Туреччини в контексті головування нашої держави в ОБСЄ у 2013 р.

В. Янукович окремо наголосив на значній увазі, яку Україна і Туреччина приділяють переговорам щодо створення зони вільної торгівлі. «Ми це питання детально обговорили з паном Прем'єр-міністром і вважаємо, що підписання Угоди має відбутися з максимальним урахуванням економічних інтересів обох країн», – сказав він.

Важливим завданням Президент також назвав успішну імплементацію Угоди про організацію прямого залізнично-поромного сполучення між портами України та Туреччини.

Глава держави, крім того, звернув увагу на хороші перспективи двосторонньої співпраці в космічній галузі, де можуть бути ефективно поєднані значні науково-виробничі потужності України та амбітні плани Туреччини щодо створення власного аерокосмічного комплексу.

Президент назвав важливим кроком у розвитку двосторонніх відносин запровадження із серпня цього року безвізового режиму короткострокових поїздок громадян України і Туреччини

Прем'єр-міністр Турецької Республіки у свою чергу заявив, що Туреччина має на меті вже у 2013 р. «вивести Україну в положення країн, зв'язки з якими носять стратегічний і пріоритетний характер». «Ми створили Стратегічну раду, щоб посилити наші відносини втіленням конкретних проектів», – сказав він.

Серед перших результатів роботи Стратегічної ради Р. Ердоган зокрема назвав набрання чинності Угоди про спрощення перетину кордону громадянами двох країн, позитивні зрушення в переговорах про створення зони вільної торгівлі. «Це приклад конкретних результатів нашої роботи», – підкреслив він.

За підсумками засідання відбулося підписання двосторонніх документів (*О ф ійне інтернет-пре дта ви ти о Прези дента У раїни (www.president.gov.ua). – 2012. – 13.09).*

Прези дент У раїни В. Яну ю вч та Пре мєр- міністр Туреччини Р. Ер доган пі дписали Спіл ну зая ву за резул тата ми їзиту крі ви я уря ду Туре ц юї Республі ки вУ раїну.

Також у присутності глави Української держави та очільника уряду Туреччини було підписано документи до Міжурядової угоди про організацію міжнародного прямого вантажного залізнично-поромного сполучення (*О ф ійне інтернет-пре дта ви ти о Прези дента У раїни (www.president.gov.ua). – 2012. – 13.09).*

У Спіл ній зая є Прези дента У раїни та Пре мєр- міністра Туреччини за резул тата ми фугого засі діння у раїнс ю-туре ц юї Стратегічної ра ди всо юго рі вя наголо цст ая, що сторони пі дчас засі діння

– високо оцінили досягнутий рівень політичного діалогу та конструктивної взаємодії між Україною і Турецькою Республікою як у двосторонньому форматі, так і в рамках міжнародних та регіональних організацій;

– підкреслили прогрес у виконанні домовленостей, досягнутих у ході першого засідання Ради (22 грудня 2011 р., м. Анкара), а також імплементації підписаних документів, відзначили налаштованість на їх подальшу реалізацію;

– наголосили на необхідності продовження роботи з метою завершення переговорів, що тривають між Україною і Туреччиною у різних сферах, а також зміцнення договірно-правової бази двосторонніх відносин;

– привернули увагу до необхідності реалізації «Плану дій щодо розвитку двосторонніх відносин між Україною та Турецькою Республікою на 2012–2013 рр.» у визначені терміни;

– привітали запровадження з 1 серпня 2012 р. безвізового режиму короткострокових поїздок для громадян двох держав, що сприятиме збільшенню туристичних потоків, активізації ділових зв'язків та міжлюдських контактів.

З метою подальшого наповнення відносин стратегічного партнерства між Україною та Турецькою Республікою конкретним змістом сторони висловили готовність:

– докласти необхідних зусиль для завершення переговорів щодо укладення Угоди про вільну торгівлю між Україною і Турецькою Республікою, відзначивши важливість збалансованого розвитку торгівлі для розширення економічного співробітництва, забезпечення зайнятості та підвищення рівня життя;

– посилити енергетичний діалог, зокрема з питань екологічно чистих вугільних технологій, зберігання природного газу, проектів будівництва трубопроводів та розвідки вуглеводнів;

– сприяти реалізації спільних проектів розвитку залізнично-поромного сполучення та інфраструктури чорноморських портів України і Туреччини;

– залучати досвід двох країн у сфері розвитку, налагоджувати зв'язки між регіонами України та Туреччини, зокрема шляхом підписання відповідної Програми, що сприятиме розширенню прямих ділових контактів та інвестиційної активності;

– сприяти розширенню зв'язків між діловими колами України та Туреччини, у т. ч. через взаємну участь у міжнародних виставках, ярмарках, конференціях та інших заходах, що проводяться в обох країнах;

– активізувати співпрацю між правоохоронними органами України та Туреччини, співробітництво у сфері боротьби з тероризмом

– опрацювати можливість підготовки спільних проектів у військово-технічній, науково-технічній та космічній сферах;

– всіляко заохочувати культурні, молодіжні, наукові та освітянські контакти, зокрема сприяти взаємному відкриттю культурних центрів, проведенню днів культури, гастролей творчих колективів, розвитку прямих зв'язків між науковими установами, дослідницькими центрами та вищими навчальними закладами двох країн;

– продовжити тісну взаємодію України та Туреччини у міжнародних та регіональних організаціях з метою зміцнення безпеки та стабільності у регіоні Організації з безпеки і співробітництва в Європі, зокрема, у контексті

головування України в ОБСЄ у 2013 р. та Туреччини – у Нараді зі взаємодії і заходів довіри в Азії протягом 2012–2014 рр.;

– розширювати співробітництво у рамках регіональних ініціатив (Чорноморська група військово-морського співробітництва «BLACKSEAFOR», Операція «Чорноморська гармонія») з метою сприяння миру та стабільності в Чорноморському регіоні;

– зміцнювати співпрацю між Україною та Туреччиною в рамках Організації чорноморського економічного співробітництва, підтримувати впровадження проектів, визначених пріоритетними під час головування Туреччини в ОЧЕС, яке вона перейняла 1 липня 2012 р., та України, до якої головування перейде 1 січня 2013 р.;

– поглиблювати співробітництво, спрямоване на обмін інформацією та досвідом про процеси європейської інтеграції, у тому числі щодо розвитку діалогу з Європейським Союзом.

Сторони домовилися про проведення третього засідання Стратегічної ради високого рівня в м. Анкара у 2013 р. (*О ф ійне інтернет-пре дта ви ти о Президента У раїни (www.president.gov.ua). – 2012. – 13.09).*

У раїна розгляне пропози ці ю Туреччини що до участі в буд ви ти і LNG-тер міналу на території Туре ц юї Республі ки. Про це Президент України В. Янукович заявив під час прес-конференції, яка відбулася після завершення другого засідання українсько-турецької Стратегічної ради високого рівня. «Ми вивчимо з двох сторін це питання і найближчим часом отримаємо відповідь», – сказав глава держави.

Глава держави зазначив, що пропозиція, яка надійшла від турецької сторони, є привабливою, адже вона може стати одним з напрямів розвитку співпраці України та Туреччини в енергетичній галузі та вирішення проблеми диверсифікації джерел постачання енергоносіїв до нашої країни. «Ми вважаємо, що цей напрямок для наших країн є дуже перспективним, і це та тема, яка, вважаю, ще тривалий час буде в порядку денному наших країн. Ми будемо розглядати питання, як об'єднувати наші зусилля в цьому напрямку і відпрацьовувати найбільш ефективні енергетичні проекти», – резюмував Президент.

Прем'єр-міністр Турецької Республіки Р. Ердоган у свою чергу повідомив, що він і Президент України як керівники українсько-турецької Стратегічної ради високого рівня сьогодні під час засідання доручили міністрам економіки вивчити це питання. За результатами аналізу й буде прийняте відповідне рішення, зазначив він. «Ми маємо на меті досягти найкращого результату за найменших витрат», – сказав Р. Ердоган (*О ф ійне інтернет-пре дта ви ти о Президента У раїни (www.president.gov.ua). – 2012. – 13.09).*

Президент України В. Янукович звернувся до членів Національного радіо України з питань телебачення та радіомовлення з проханням терміново розібратися із ситуацією, що склалася на вчорашньому телеканалі ТВі.

Глава держави висловив своє занепокоєння щодо інформації про перешкоджання виходу в ефір та комерційній діяльності телеканалу. В. Янукович закликав Нацраду уважно розглянути всі заяви керівництва та співробітників ТВі щодо конфліктів з державними органами та комерційними структурами (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 17.09.*)

Президент України В. Янукович приїхав в Національний збірний муніципалітет України з блискучим виступом на XIV літніх Паралімпійських іграх у Лондоні.

Президент особливо подякував золотим призерам Паралімпіади, завдяки яким у Лондоні 32 рази лунав Гімн України. «Ще раз хочу вам подякувати за значну перемогу, побажати вам гарного настрою і натхнення. Нехай ця Паралімпіада для вас буде тією знаковою подією, яка розкриє у вашому житті нові можливості», – сказав глава держави.

В. Янукович вручив спортсменам державні нагороди (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2012. – 17.09.*)

У рамках Ялтинської юніференції Прем'єр-міністр М. Азаров впродовж зустрічей.

У рамках 9-ї Ялтинської щорічної зустрічі Ялтинської європейської стратегії (YES) Прем'єр-міністр України М. Азаров зустрівся з віцепрезидентом Європейського парламенту, депутатом від політичної групи «Європейська народна партія» Я. Протасевичем, членом Виконавчого комітету компанії «Роял Датч Шелл», регіональним управляючим директором компанії «Шелл» в Україні, Індії, Росії та Каспійському регіоні М. Бікселем, екс-президентом Польщі, головою наглядової ради «Ялтинської європейської стратегії» А. Кваснівським та екс-прем'єр-міністром Великобританії, членом парламенту Великобританії Г. Брауном.

Під час зустрічей М. Азаров запевнив, що уряд забезпечить проведення виборів до парламенту в жовтні цього року вільно та демократично.

Також під час зустрічі Прем'єр-міністра України М. Азарова з М. Бікселем сторони обговорили хід реалізації спільних проектів з видобутку вуглеводнів, зокрема М. Біксел поінформував М. Азарова, що в кінці вересня на початку жовтня компанія «Шелл» розпочне буріння першої свердловини з глибинного видобутку газу в Харківській області. Прем'єр-міністр переконаний, що

збільшення Україною власного видобутку газу буде значним внеском у забезпечення енергетичної безпеки як України, так і Європи в цілому, оскільки ці родовища – у самому центрі Європи. За його словами, розвідані запаси, які має Україна, становлять близько 30 трлн куб. м газу.

Під час зустрічі М. Азарова з Г. Брауном сторони обговорили питання співпраці України та Великобританії (*Уряд вий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 15.09).*

Україна налаштувала розширення співпраці з Росією у всіх галузях, зокрема, і в науково-освітній сфері. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час зустрічі з міністром освіти і науки РФ Д. Лівановим.

«Ми налаштовані на розширення і зміцнення нашої співпраці з Росією абсолютно на всіх рівнях, у тому числі на рівнях середньої і вищої освіти. Це для нас стратегічне питання», – зазначив М. Азаров.

Він підкреслив, що український уряд і надалі підтримуватиме коопераційні зв'язки з російською наукою.

За словами Прем'єр-міністра, в Україні та Росії за останні 20 років виникли однакові проблеми в освітній галузі, зокрема, треба відновити тісний зв'язок, який існував за часів СРСР, між наукою та освітою, між наукою, освітою і виробництвом, між фундаментальними і прикладними дослідженнями. «Необхідно створювати науково-освітні центри, які матимуть серйозну дослідницьку базу, лабораторну базу, і на основі таких центрів розвивати освіту. У нас тут достатньо широке поле для співпраці з РФ», – підкреслив М. Азаров.

У свою чергу Д. Ліванов зауважив, що в Росії та Україні створено непогані передумови для подальшої активізації співпраці в науково-освітній сфері. «Є значний потенціал для активізації співробітництва в науковій сфері. У науці та інноваціях у нас були надзвичайно сильні коопераційні зв'язки на рівні міністерств, академій наук та підприємств. Я переконаний, що нам необхідно шукати нові форми підтримки такої співпраці і робити все, аби науковці реально взаємодіяли», – наголосив міністр освіти і науки РФ (*Уряд вий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 14.09).*

Урядні дери мує розвинути регіонального співробітництва між жУ країною та Китаєм у Народній Республіці Чжу Сяодань. У цьому запевнив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час зустрічі з губернатором провінції Гуандун Китайської Народної Республіки Чжу Сяодань, який повідомив про підписання угоди про співпрацю між Київською областю та провінцією Гуандун.

«Ми будемо підтримувати всі форми співпраці: і створення спільних

підприємств, і реалізацію спільних проектів, і обмін делегаціями, і культурний обмін», – наголосив М. Азаров. При цьому глава уряду відзначив високий економічний розвиток провінції Гуандун.

У свою чергу Чжу Сяодань висловив сподівання на результативність взаємного регіонального співробітництва, зростання товарообігу та залучення інвестицій.

Під час зустрічі сторони висловили зацікавленість у поглибленні співпраці між країнами, зокрема на рівні регіонального співробітництва у різних напрямках: економічному, агропромисловому, науковому, культурному, охорони здоров'я, туризму та ін. (*Уряд вий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2012. – 17.09).

Кабінет Міністрів поручив СБУ, МВ Д Минобороны, МинЧС и Гостелерадио принять меры по выявлению и пресечению распространения материалов с призывами к насильственному изъятию государственного строя и захвату власти. Соответствующее распоряжение № 672-р от 12 сентября обнародовано на официальном сайте правительства.

Также данным структурам поручено обеспечить своевременное выявление и прекращение распространения материалов с призывами к посягательству на территориальную целостность и неприкосновенность Украины, к разжиганию национальной, расовой или религиозной вражды, ненависти, к совершению террористических актов, действий, которые угрожают общественному порядку, а также материалов, которые пропагандируют расовую, национальную или религиозную нетерпимость и дискриминацию.

Также Кабмин поручил освещать в средствах массовой информации мероприятия по реализации государственной политики в сфере борьбы с терроризмом для формирования в обществе негативного отношения к террористической деятельности во всех ее формах и проявлениях.

Кроме того, правительство распорядилось информировать общественность о раскрытых террористических преступлениях, их опасном характере и предусмотренной законом ответственности за совершение таких преступлений, а также о проведении антитеррористических учений и их результатах (*МинПром-информация бизнес-касса (http://minprom.ua)*. – 2012. – 17.09).

Уряд пропонує вестити низку змін до законодавства, сприятливі умови для роботи сільськогосподарських обслуговуючих кооперативів. Відповідний проект Закону України «Про внесення змін до Закону України “Про сільськогосподарську кооперацію”» схвалено 17 вересня на засіданні Кабінету Міністрів.

Прийняття цього закону покликане суттєво покращити законодавчі податкові, фінансово-кредитні, економічні умови діяльності кооперативів та

їхніх членів, позитивно вплине на цінові коливання на продовольчому ринку, створить умови для функціонування прозорої мережі заготівлі та збуту сільськогосподарської продукції (*Уряд свій портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 17.09).

14 вересня 2012 р. підписано Меморандум про взаєморозуміння між Міністерством освіти і науки, молоді та спорту України, Міністерством освіти і науки Російської Федерації та ПАТ «Промінвестбанк» про подальше співробітництво з розширення та поглиблення співробітництва в галузі загальної середньої освіти на 2012–2014 рр. Угоду укладено в рамках проведення Днів науки і освіти Російської Федерації в Україні за участю міністра освіти і науки, молоді та спорту України Д. Табачника, міністра освіти і науки Російської Федерації Д. Ліванова та голови правління ПАТ «Промінвестбанк» В. Башкірова.

Дні науки і освіти Російської Федерації в Україні проводилися 13–14 вересня з метою розширення партнерських зв'язків, обміну передовим досвідом у сфері освіти та презентації української освітньої галузі російським колегам. У вересні минулого року Дні науки і освіти України проходили у Російській Федерації

Згідно з підписаним Меморандумом, з метою забезпечення подальшого розширення співробітництва у сфері загальної середньої освіти міністерства налагодять обмін досвідом з питань модернізації галузі загальної середньої освіти України і Російської Федерації, розроблять план спільних заходів з підтримки вивчення і викладання української мови та літератури в загальноосвітніх установах Російської Федерації і, відповідно, російської мови та літератури в загальноосвітніх навчальних закладах України, сприятимуть співробітництву українських і російських учених, підтримуватимуть проведення спільних олімпіад, конкурсів і турнірів з різних шкільних навчальних дисциплін тощо (*Уряд свій портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2012. – 15.09).

«Відкрите небо» між Україною та США не запрацює вже цього року. Про це повідомив віце-прем'єр-міністр, міністр інфраструктури Б. Колесніков після переговорів з керівництвом Міністерства транспорту США та The Boeing Company, що відбулися під час робочого візиту до США.

«Найголовніша тема переговорів – це авіація. Я думаю, що ми дуже наблизилися до “Відкритого неба”», – сказав віце-прем'єр. За його словами, українські компанії можуть відновити право здійснювати авіаперевезення, яке вони втратили у 2005 р. «Тобто українські компанії зможуть літати до будь-якого міста США без обмежень, як відповідно і будь-які американські компанії зможуть літати

до міст України», – сказав Б. Колесніков.

Також віце-прем'єр розповів, що зустрічі з колегами з Міністерства транспорту США, представниками федеральних авіаційної та залізничної служб були дуже корисними для української делегації. «Зустрічі були дуже ефективними, американський досвід безцінний, адже це провідна економіка світу», – наголосив він (*Уряд свій портал (www.ktm.gov.ua)*). – 2012. – 16.09).

Україна і Казахстан повинні розвинути співробітництво в аеро космічній галузі. Про це заявив перший віце-прем'єр-міністр України В. Хорошковський під час зустрічі з заступником прем'єр-міністра Казахстану К. Калімбетовим, яка відбулась 15 вересня в рамках ІХ Ялтинської щорічної зустрічі «Ялтинської європейської стратегії» (YES).

Сторони позитивно оцінили динаміку двосторонньої співпраці в торговельно-економічній сфері. «Загальний товарообіг між нашими країнами у 2011 р. Склав 3 млрд 736 млн дол. США та збільшився у порівнянні з попереднім роком на 72 %. Тенденція до зростання товарообігу зберігається і в цьому році, що є хорошим сигналом для наших країн», – заявив В. Хорошковський.

За його словами, Україна і Казахстан повинні використовувати весь спектр можливостей для розширення торговельно-економічної співпраці як на двосторонньому рівні, так і з урахуванням вимог Митного союзу (*Уряд свій портал (www.ktm.gov.ua)*). – 2012. – 15.09).

Україна намерена вбити в себе вогонь від Росії відменити експортних пошлин на природний газ, нафту та нафтопродукти в рамках угоди зони вільної торгівлі СНГ. Об этом сообщил правительственный уполномоченный по сотрудничеству с Россией и СНГ В. Мунтиян.

«Мы будем вести переговоры о том, чтобы эти пошлины были отменены. Это позволит полностью загрузить наши нефтеперерабатывающие заводы», – сказал он. По словам В. Мунтияна, российские экспортные пошлины на нефть и нефтепродукты, а также на природный газ – самые чувствительные позиции для украинской экономики.

«Отмена экспортных пошлин на эти товары могла бы в среднем на 30 % уменьшить их стоимость», – подчеркнул он. Правительственный уполномоченный уточнил, что отмена экспортных пошлин на нефть позволит Украине сэкономить 3 млрд долл. в год, на нефтепродукты – 490 млн долл., снижение цен на газ до уровня российских внутренних цен – 4,6 млрд долл.

В. Мунтиян также отметил, что отмена экспортных пошлин на нефть предусмотрена договором о зоне свободной торговли СНГ, который ратифицировали Украина и РФ. В. Мунтиян сообщил, что украинская сторона начнет переговоры по данным вопросам на саммите стран СНГ в Ялте

28 сентября (МинПром – ин ф р м а ц я б и з н е с- к л а с с а (<http://minprom.ua>). – 2012. – 17.09).

Віце-прем'єр-міністр України, міністр охорони здоров'я України Р. Богатирьова взяла участь у роботі 27-го засідання правінн Глобального фонду для боротьби з ВІЛ/СНІДом та туберкульозом та малярією за програмою «Зупинимо туберкульоз в Україні». Під час відвідання штаб-квартири Глобального фонду віце-прем'єр-міністр України зустрілася з генеральним менеджером Глобального фонду Г. Джарамілло, а також із заступницею Виконавчого директора Глобального фонду Д. Зейді.

Основною темою зустрічей було обговорення впровадження другої фази гранту дев'ятого раунду Глобального фонду для боротьби зі СНІДом, туберкульозом та малярією за програмою «Зупинимо туберкульоз в Україні». Як наголошувалося під час розмови, на сьогодні ключовими завданнями України є зміцнення фтизіатричної служби, поліпшення діагностики мультирезистентного туберкульозу та посилення контролю над захворюванням, зокрема, у закладах пенітенціарної системи. Сторони обговорили питання, пов'язані зі зміною складу виконавців гранту, та оптимальну модель його впровадження (*Урядвий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 15.09).*

Упродовження технологій, що діють в сільському господарстві, можуть бути використані для виробництва біопалива, біогазу та інших видів біопалива, які можуть поліпшити забезпечення енергоресурсами на селі. Про це повідомив директор департаменту інженерно-технічного забезпечення та сільгоспмашинобудування Міністерства аграрної політики та продовольства О. Григорович.

«Ми провели переговори з представниками Агентства відновлювальних ресурсів Німеччини. Вони висловили зацікавленість у впровадженні в Україні інвестиційних проектів з виробництва різних видів біопалива. Необхідно зазначити, що в Німеччині такі проекти дуже поширені та забезпечують понад 10 % потреби цієї країни в енергоресурсах», – зазначив О. Григорович.

Він додав, що сьогодні впровадження проектів переробки відходів сільгоспвиробництва на тверде біопаливо, біогаз та інші види біопалива та їхнє використання для виробничих потреб підприємств та теплозабезпечення соціально-побутової сфери села дасть змогу в цілому поліпшити забезпечення енергетичними ресурсами на селі. О. Григорович також поінформував, що Міністерство аграрної політики та продовольства заохочує до участі в спільному проекті українські підприємства (*Урядвий портал (www.kmu.gov.ua). – 2012. – 14.09).*

ПОЛІТИКА

По состоянию на 14 сентября ЦИК было зарегистрировано 425 международных наблюдателей для наблюдения за выборами.

В ходе очередного заседания ЦИК было принято решение о регистрации очередных наблюдателей. В частности, между народными наблюдателями было зарегистрировано 107 граждан от ОБСЕ – Бюро прав человека и демократических институтов. Напомним, что по состоянию на 10 сентября Центризбиркомом утверждена смета для 158 окружных комиссий. Общая сумма сметы уже составляет около 600 млн грн. Эти средства должны быть потрачены на подготовку и проведение парламентских выборов. В целом же ЦИК должен утвердить смету для всех окружных избирательных комиссий в количестве 225 (УРА- *И фр м*(<http://ura-inform.com>). – 2012. – 14.09).

Хід передвиборної кампанії вже визначений, тому зараз ідется лише про місце і вхід, який політична сила може отримати на виборах.

Про це заявив один з керівників штабу Об'єднаної опозиції М. Томенко на пресконференції в Черкасах, повідомляє Gazeta.ua.

«Зрозуміло, що за перше місце борються наш блок «Батьківщина» і «Регіони». За третє місце УДАР, за четверте – комуністи. За п'яте – «Свобода». Як не парадоксально, але після того, як список «Україна – Вперед!» підсилили актори і футболісти, їхні шанси стали ще меншими», – зазначив він.

«Фактично сьогодні інтрига полягає в тому, чи зможемо ми правильно порахувати і зайняти перше місце і чи зайде в Раду «Свобода». Іншої інтриги щодо списку немає. Вся вона переноситься в мажоритарну складову», – сказав М. Томенко (У *раїнс ка пра ва* (www.pravda.com.ua). – 2012. – 17.09).

В Украине есть все возможности вести экономическую политику из кризиса и уже сегодня по сути все стало стабильным. Об этом заявила лидер партии «Украина – Вперед!» Н. Королевская журналистам на Ялтинской ежегодной встрече YES. «Нам необходимо сделать выбор: кто заплатит за кризис в нашей стране – бедные или богатые. Я считаю, что за кризисную ситуацию в стране должны заплатить богатые. Вложив деньги в украинскую экономику, они дадут возможность создать новые рабочие места и достойные заработные платы и пенсии», – отметила она.

Н. Королевская подчеркнула, что ее командой разработан проект «Новая экономика – новая страна», в котором четко прописаны источники для приведения социальных стандартов к справедливому уровню. Первый – справедливые налоги, а именно 15 % налогообложение средств, перечисляемых

в оффшоры, включая Кипр, что принесет в доходную часть бюджета дополнительно 7 млрд грн в год. «Это позволит сразу поднять минимальную пенсию до 200 евро», – сказала политик.

Второй – повысить налоги на дивиденды и депозиты свыше 1 млн евро. По ее словам, за 2010 г. в Украине было начислено 19 млрд грн дивидендов, при этом госбюджет уже недополучил 3 млрд грн. Это уже бы позволило компенсировать дефицит Пенсионного фонда.

Третий источник – легализация теневой экономики, доля которой уже около 60 %, и привлечение инвестиций. «Наша задача – изменить стандарт, когда легально будет работать выгодно. Это гарантировано увеличит ВВП страны, государственный бюджет получит дополнительные доходы. Выполнив эти шаги – мы обеспечим украинским гражданам средние зарплаты в 1 тыс. евро и пенсии – 500 евро. Справедливость есть, и за нее нужно бороться. Это лозунг, с которым я пришла в политику», – подчеркнула лидер партии «Украина – Вперед!» (УРА- *И фр м*(<http://ura-inform.com>). – 2012. – 17.09).

Вибори до Верхової Ради обійшли партію УДАР 690 млн грн. Про це заявив лідер партії В. Кличко 14 вересня на прес-конференції у Львові.

Він зазначив, що зараз ширяться спекуляції на тему фінансування їхньої партії, начебто одна половина списку причетна до групи Коломойського, інша – до групи Фірташа. «При цьому ці звинувачення ґрунтуються на тому, що хтось знайомий з кимось, і лише на підставі цього стовідсотково робляться висновки, що хтось когось фінансує», – цитує В. Кличко видання. «Якщо є звинувачення, я хотів би почути конкретні речі, а не коментувати думки чи чутки. Я хочу підкреслити: ніяких олігархів за нами немає. Ми розраховували, що ця кампанія обійдеться десь у 90 млн грн. Велику частину з цих грошей я взяв на себе», – заявив В. Кличко.

«Я дуже вдячний партійним осередкам, малому та середньому бізнесу, які взяли на себе відповідальність за окремі регіони. Основна частинка коштів іде на зовнішні носії, на рекламу на телебаченні і підтримку штабів», – підсумував політик (У *праїнс та пра ва* (www.pravda.com.ua). – 2012. – 14.09).

Спиєр парламента В. Литвин фінансує свою передвиборчу кампанію із личного фінанс. Об этом он сообщил на брифинге 17 сентября.

Он сообщил, что финансирование осуществляется в соответствии с законодательством. В. Литвин также отметил, что его передвиборная кампания не требует большого количества денег. «За прошлую неделю я семь дней с утра до вечера общался с людьми. Для этого деньги не нужны. Нужны силы, здоровье и терпение», – сказал В. Литвин (МинПром – *ин фр м та бизнес-касса* (<http://minprom.ua>). – 2012. – 17.09).

Стои мст волоса на выборах вВерхо вю юРа д У раины соста вляет от 50 д 300 грн. Об этом заявили в Комитете избирателей Украины (КИУ).

По их мнению, в мажоритарных округах прямой подкуп будет решающим во время выборов. Несколько фактов подкупа избирателей были зафиксированы в Винницкой области. По этим эпизодам так и не возбудили уголовных дел. Как сказал глава КИУ А. Черненко, «эти парламентские выборы потребительские. Избиратель разочарован. Это явление становится массовым, и на мажоритарке избирателей просто купят» (*УРА- И фр м* (<http://ura-inform.com>). – 2012. – 16.09).

Политолог Д Вы фин дпус кет, что об те диненная оппози ця в пре двыборной бор бе будт про о цро ат ь фнннсо о-э юно мчес те пробле ми в стране.

Об этом он рассказал, комментируя появившуюся в Интернете информацию о планах оппозиции дискредитировать власть, создавая искусственную панику на валютном и финансовом рынках.

«Допускаю, даже практически в этом уверен. Ведь оппозиция взяла на вооружение лозунг “чем хуже, тем лучше”. Они даже на проведение Евро-2012 пытались делать антирекламу, а это мероприятие показало нескольким миллионам иностранцев настоящее лицо Украины. И это лицо оказалось для них неожиданно симпатичным. Я встречаюсь с депутатами немецкого парламента, других стран, которые поражены, насколько Украина в реальности выглядит лучше, чем о ней пишут газеты, передает телевидение. А в это время лидеры оппозиции призывали политиков и гостей не ехать в нашу страну, бойкотировать чемпионат Европы по футболу. Вот вам наглядный пример того, что оппозиция работает по принципу “чем хуже, тем лучше”», – заявил Д. Выдрин.

Он также отметил, что лидеры оппозиции должны понимать все возможные негативные последствия попыток спровоцировать в стране кризис ради победы на выборах.

Вместе с тем, политолог отметил, что на самом деле нет никаких предпосылок для разговоров о надвигающемся на страну финансово-экономическом крахе (*УРА- И фр м* (<http://ura-inform.com>). – 2012. – 17.09).

Після парла ментс шх виборі вс на дВерхо вої Ра ді оно ат ая на 40 %. Таку думку в коментарі УНН висловив політтехнолог Т. Березовець.

«За великим рахунком більшість депутатів КПУ, ПР, “Батьківщини” залишаться. Оновлення відбудеться за рахунок того, що піде фракція В. Литвина, НУ – НС значною мірою і зайде частина мажоритарників – місцевих лідерів, які є самовисуванцями. Я думаю, оновлення буде достатньо значним.

Все-таки це вже парламент, еліта, яка формувалась за часів Президента В. Януковича. Відійшов В. Ющенко, а разом з ним значною мірою відійшли люди, чия роль на сьогоднішній день у суспільстві та парламенті є мізерною. Тому це вже буде парламент скликання першого президентства В. Януковича. Я думаю, що відсотків на сорок буде як мінімум оновлення», – сказав співрозмовник агентства *(Ураїнс тє На цонал тьє Но өсти (http://www.unn.com.ua). – 2012. – 15.09).*

Об'єднана опозиція набирає менше голосів ніж Партія регіонів зболюди не бачат в опитуванні їх прізвища експерта Ю Тимошенко. Так пояснила директор Фонду «Демократичні ініціативи» І. Бекешкіна у коментарі «Українській правді».

Відповідаючи на питання, чому Партія регіонів обганяє «Батьківщину», яка ще влітку займала лідируючу позицію, вона сказала: ««Батьківщина» почала втрачати позиції ще в нашому опитуванні, яке було в середині серпня. Це пов'язано, на мою думку, з тим, що в бюлетені опитування не було прізвища Ю. Тимошенко. Раніше воно було. Я думаю, що чимало людей, не побачивши цього прізвища, перейшли у категорію тих, кому “важко сказати” або ще якусь». За словами соціолога, це могло знизити рейтинг опозиції на 2–3 %.

«На рейтинг “Батьківщини” впливає партія УДАР В. Кличка, бо її електорат зараз зростає в центрі і на заході. І в них той самий електорат, що і в “Батьківщини”. В. Кличко відбирає молодий електорат», – пояснила І. Бекешкіна.

Що стосується зростання рейтингу «Партії регіонів», то, за її словами, це передбачалося ще раніше. Водночас вона додала, що до виборів ситуація ще може змінитися. «Є резерв невизначених – за одними опитуваннями 15 %, за іншими – 17 % з тих, що підуть на вибори. Тут резерв досить значний і в опозиції, і в Партії регіонів», – сказала вона.

Водночас І. Бекешкіна прогнозує, що більшість у Верховній Раді дістанеться «регіоналам». «Опозиція не отримає більшість, якщо враховувати мажоритарні округи, бо опозиція практично здала багато округів, не виставивши там сильних кандидатів. А до Партії регіонів перейдуть нейтральні, самовисуванці. У багатьох округах перемогу отримають представники бізнесу, бо це ті, що можуть щось зробити для округу. А бізнес не буде сваритися, він буде як мінімум лояльний до влади до року президентських виборів», – сказала соціолог. «Те, що більшість буде у влади, – для мене сумнівів немає. Але наскільки новий парламент буде слухняний? Наступна Верховна Рада не буде такою слухняною, і кожного разу доведеться домовлятися з мажоритарниками. Наступний парламент буде набагато більш складним», – підсумувала І. Бекешкіна *(Ураїнс тє пра вді (www.pravda.com.ua). – 2012. – 17.09).*

Во власти рассматриваются три варианта развития событий, но наиболее вероятным в ближайшие месяцы считается сохранение нынешнего правительства – с точки зрения мнений. Об этом пишет газета «Сегодня» со ссылкой на источник в руководстве Партии регионов.

По словам источника, вероятность ухода Н. Азарова с должности в ближайшие месяцы минимальна. Кроме того, ни одному из министров, которые не являются кандидатами в нардепы, отставка на данный момент не грозит. Реальных кандидатов на то, чтобы уйти из Кабмина в парламент, немного. Скорее всего, это сделает В. Балога.

Единственный министр, по которому практически нет вопросов, – министр ЖКХ А. Близнюк, для которого Верховная Рада станет почетной пенсией.

Второй вариант развития событий – радикальная смена в составе правительства, но в рамках нынешней власти. Этот вариант политологи считают наиболее реальным. Правда, вероятность такого варианта сразу после выборов источник в руководстве ПР оценивает в 20 %, но вот его осуществление до конца 2013 г. – с вероятностью более 50 %.

По словам источника, конфигурация власти может измениться за счет отставки Н. Азарова и ослабления позиций группы Левочкина-Фирташа: «В случае успеха Клюева на парламентских выборах президентские В. Янукович также доверит ему. И тогда из власти придется уйти Левочкину, Бойко, Хорошковскому и их команде. Но это не значит, что Клюев станет премьером – скорее всего, он вернется на пост первого вице-премьера, а премьером станет кто-либо из людей Президента, к примеру, нынешний глава НБУ Арбузов».

Самым пессимистичным и самым маловероятным вариантом считается возможность создания коалиционного правительства с нынешней оппозицией. В руководстве ПР в него не верят просто потому, что не верят в возможность победы оппозиции на выборах, однако небольшой шанс ему оставляют в случае неблагоприятных внешних обстоятельств. «Если отношения с Россией будут складываться совсем плохо и понадобится резкое улучшение отношений с Западом, может понадобиться договоренность с Яценюком, – объясняет источник в руководстве ПР. – Яценюк мечтает о премьерстве и больше всего не хочет, чтобы Юля вышла из тюрьмы, ведь это может поставить крест на его шансах стать Президентом. Потому он может пойти на такую договоренность и может уговорить Запад на изменение отношения к Украине без освобождения Тимошенко. Правда, сейчас необходимости в таком союзе нет» (*МинПром – ин фр м и я бизнес- асса (<http://minprom.ua>). – 2012. – 17.09*).

ЕКОНОМІКА

У першій півріччі 2012 р. експорт товарів до країн ЄС зменшився щодо відповідного періоду минулого року на 13,7 %, імпорт – збільшився на 10,2 %.

Про це повідомляє інформаційне агентство «ЛігаБізнесІнформ» посилаючись на дані Державної служби статистики України.

У загальному обсязі експорту частка країн ЄС становила 24,2 %, імпорту – 30,5 % (у першому півріччі 2011 р. відповідно 28,7 % і 29,5 %).

Обсяг експорту товарів до країн ЄС зменшився проти першого півріччя 2011 р. на 1,2 млрд дол., а от обсяг імпорту товарів з країн ЄС збільшився на 1,1 млн дол.

У першому півріччі 2012 р. експорт послуг країнам ЄС становив 1828,6 млн дол. і збільшився щодо відповідного періоду минулого року на 10,4 %, імпорт – відповідно 1781,9 млн дол. і 9,2 %.

У загальному обсязі українського експорту країн ЄС переважну частку мали транспортні (55,7 %), різні ділові, професійні та технічні (21,8 %) послуги.

Найбільшу питому вагу в загальному обсязі імпорту займали фінансові (21,8 %), транспортні (21,7 %), різні ділові, професійні та технічні (13,8 %) послуги (*Експрес-інформація (www.epravda.com.ua). – 2012. – 17.09).*

На відміну з обслуговування державного боргу на січень – вересень 2012 р. передбачено 21,6 млрд грн. Про це повідомляє Державна казначейська служба України.

Як зазначається в повідомленні, на 17 вересня 2012 р. витрати з обслуговування державного боргу становили 15,9 млрд грн (за внутрішнім держборгом – 11,1 млрд грн, по зовнішньому державному боргу – 4,7 млрд грн).

На погашення державного боргу тимчасовим помісячним розписом фінансування загального фонду держбюджету на січень – вересень 2012 р. передбачено 49,5 млрд грн.

Крім того, витрати на погашення держборгу становили 47,2 млрд грн (за внутрішнім держборгом – 23,6 млрд грн, за зовнішнім – 23,5 млрд грн).

Надходження від держпозик помісячним розписом фінансування загального фонду держбюджету України на січень – вересень 2012 р. передбачені в сумі 77,4 млрд грн, на даний момент у бюджет надійшло 76,9 млрд грн (у тому числі по внутрішнім державним запозиченням – 52,9 млрд грн, по зовнішнім – 23,9 млрд грн) (*Експрес-інформація (www.epravda.com.ua). – 2012. – 17.09).*

За январь-август 2012 г. Украина увеличила добычу газа на 116,7 млн куб. м или на 0,9 % по сравнению с аналогичным периодом 2011 г., до 13,471 млрд куб. м Об этом сообщает Министерство энергетики и угольной промышленности Украины.

В том числе объем добычи газа предприятиями НАК «Нефтегаз Украины» увеличился на 0,8 % и составил 12 млрд 116,9 млн куб. м.

В августе 2012 г. объемы добытого газа в Украину увеличились на 3,8 млн куб. м, или на 0,2 % по сравнению с августом прошлого года, достигнув 1 672,1 млн куб. м (*МинПром – ин ф р м а ц и я б и з н е с- к л а с с а (http://minprom.ua). – 2012. – 17.09).*

За январь-август 2012 г. объем производства электрической энергии электростанциями, входящими в Объединенную энергетическую систему Украины, достиг 131,372 млрд кВт/ч, что на 3,7 % больше по сравнению с соответствующим периодом 2011 г. Об этом сообщает Министерство энергетики и угольной промышленности Украины.

При этом тепловыми электростанциями и теплоэлектроцентралями было произведено 59,5 млрд кВт/ч электроэнергии; атомными электростанциями – 58,8 млрд кВт/ч; гидроэлектростанциями и гидроаккумулирующими станциями – 7,5 млрд кВт/ч; электростанциями других видов (блок-станциями и другими источниками) – 5,2 млрд кВт/ч, альтернативными источниками – электростанциями, использующими ветровую, солнечную энергию и энергию из биомассы – 393,3 млн кВт/ч;

В августе 2012 г. объем производства электрической энергии электростанциями, входящими в ОЭС Украины, составил 15,4 млрд кВт/ч и увеличился на 3,5 % по сравнению с показателем 2011 г.

Ранее Энергетическое сообщество, объединяющее страны Евросоюза и ряд третьих стран для сотрудничества в области энергетики, одобрило проект реформы украинского энергорынка (*МинПром – ин ф р м а ц и я б и з н е с- к л а с с а (http://minprom.ua). – 2012. – 17.09).*

За всім місяцем поточного року велик платники податку вже всі сплатили до державного бюджету 90 млрд грн. Це 67 % від загальної суми надходжень від усіх категорій платників.

За статистикою Державної податкової служби, на сьогодні в Україні нараховується 1382 платники, яких включено до Реєстру великих платників податків на 2012 р. З них – 15 найбільших сплатили до бюджету 40,5 млрд грн, що становить 45 % суми, сплаченої цієї категорією платників.

Платники податків, які обслуговуються у спеціалізованих органах ДПС, за

січень – серпень 2012 р. сплатили до державного бюджету 63,1 млрд грн. Це на 3,2 млрд грн перевищує показники відповідного періоду минулого року. Загалом Спеціалізовані органи ДПС здійснюють податкове супроводження 808 великих платників (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 17.09.*)

Фонд оплати праці штатних працівників в паливно-енергетичному комплексі за січень – липень 2012 р. порівняно з відповідним періодом 2011 р. зріс на 2 млрд грн, або на 14 %, і становить 16,5 млрд грн.

В тому числі на підприємствах електроенергетичної галузі фонд становить 5,6 млрд грн, атомно-промислового комплексу – 2,2 млрд грн, нафтогазового комплексу – 3,7 млрд грн, вугільної галузі (вугледобувні підприємства) – 5 млрд грн.

На виконання протокольного доручення апаратної наради під головуванням міністра енергетики та вугільної промисловості України Ю. Бойка стосовно щомісячного підвищення на 2 % заробітної плати працівникам підприємств та компаній ПЕК фонд оплати праці штатних працівників підприємств паливно-енергетичного комплексу за липень 2012 р. порівняно із січнем поточного року зріс майже на 76 млн грн і становить 2,4 млрд грн.

Середньомісячна зарплата одного штатного працівника за січень – липень 2012 р. порівняно з відповідним періодом 2011 р. зросла на підприємствах електроенергетичної галузі на 17,1 % і дорівнює 4315 грн, атомно-промислового комплексу – на 25,0 % до 6865 грн, нафтогазового комплексу – на 28,2 % до 5455 грн, вугільної галузі (вугледобувні підприємства) – на 16,8 % до 4985 грн (у липні – до 5513 грн) (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2012. – 15.09.*)

ПАТ «Київенерго» перерахувало 669,2 млн грн «Нафтогазу» як розрахунок за спожитий газ для виробництва теплової енергії для потреб населення. Про це йдеться в повідомленні «Київенерго».

За даними компанії, ці кошти є частиною отриманої компенсації різниці між чинними тарифами на теплову енергію для потреб населення в Києві та собівартістю її виробництва.

«Кошти надійшли на рахунок компанії від КМДА 14 вересня. КМДА у свою чергу отримала їх у вигляді субвенції з держбюджету для погашення різниці в тарифах відповідно до постанови уряду №517 від 11 червня 2012 р.», – сказано в повідомленні.

У компанії повідомили, що з урахуванням цієї компенсації, заборгованість із різниці в тарифах перед «Київенерго» зменшилася до 1,629 млрд грн, а заборгованість компанії перед газовиками за спожитий газ (на теплоенергію для населення) зменшилася – до 593 млн грн (*Економічна правда*)

(www.epravda.com.ua). – 2012. – 17.09).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

Про м'ясо є виробництво всерпні 2012 р. порівняно із серпнем 2011 р. скоротилося на 4,7 %. Про це йдеться у повідомленні Держстату.

За даними відомства, у січні – серпні промвиробництво скоротилося на 0,4 % порівняно з таким же періодом 2011 р., а в серпні 2012 р. у порівнянні з липнем цього ж року показник скоротився на 1,8 %.

Нагадаємо, у липні 2012 р. промвиробництво у порівнянні з липнем 2011 р. скоротилося на 0,9 % (*Україна права* (www.pravda.com.ua). – 2012. – 17.09).

По мірна девальвація гривні на рівні 2,5 % (8,3 грн за долар) не спричинить серйозних проблем у банківській системі України. Про це повідомляється в аналітичному звіті щодо банківського сектору групи «Інвестиційний Капітал Україна» (ICU).

При цьому аналітики зазначають, що у разі різкої девальвації гривні на 30 % щодо долара банківській системі буде потрібен додатковий капітал.

«Розрахунок гіршого сценарію девальвації гривні на 30 % щодо долара показав, що трьом з тридцяти найбільших банків терміново потрібно капітал для підняття нормативу адекватності капіталу Н2 вище мінімально визначеного рівня в 10 %», – ідеться у звіті.

За даними групи, ще у шести банків з 30 такий норматив становитиме близько 11 %, що свідчить про недостатній запас міцності.

При цьому у звіті наголошується, що при розрахунках не враховувалося погіршення якості валютного кредитного портфеля, що так само може значно знизити капітал банків при девальвації національної валюти на 30 %.

У той же час аналітики вважають, що «фундаментально гривня не є переоціненою валютою, тому економічна потреба в її серйозній девальвації перебільшена».

«Згідно з нашим макроекономічним прогнозом, до кінця 2012 р. міжбанківський курс не повинен перевищити 8,3 грн за долар», – сказав керівник аналітичного підрозділу групи ICU О. Вальчишен (*Економічна права* (www.epravda.com.ua). – 2012. – 17.09).

МВ Фнєси містично оцінює юно мі у Росії.

МВФ знизить прогноз зі зростання ВВП Росії на 2012 і 2013 р., а з інфляції

– підвищить. Про це заявив керівник російського представництва МВФ О. Брекк.

Оновлених значень він не назвав, вони будуть опубліковані в наступному Всесвітньому економічному огляді МВФ, який має вийти 1 жовтня.

Поки МВФ прогнозує зростання російської економіки на 4 % в 2012 і 2013 р., а зростання цін – на 6,5 %. Мінекономрозвитку свій прогноз зі зростання економіки, навпаки, трохи поліпшило – 3,5 % замість 3,4 % у поточному році, а до 2015 р. економіка повинна прискоритися до темпів зростання в 4,5 %. Оновлений прогноз Мінекономрозвитку щодо інфляції на 2012 р. – 7 % (раніше – 5–6 %), на 2013 р. – 5–6 % (раніше 4,5–5,5 %).

МВФ рекомендує російському ЦБ «сфокусуватися на інфляційних цілях», заявив О. Брекк (*Е юно мчна пра вді (www.epravda.com.ua). – 2012. – 17.09*).

На дє ждї ин всторо в опра вділис ь– Ф дєрал ная резер вая систе ма С Ш об тья вала о запус к мс штабной програ ммы по сти мулиро вни ю э юно ми я, планируя е же месячно ви рнпат ь ипотечные бума ги на 40 мрд долл. Срок действия программы будет определять рынок труда – пока ситуация с безработицей не стабилизируется, ФРС не остановится. А если и это не поможет – Центробанк будет скупать другие бумаги, пока положение не улучшится.

«Стабильность цен в США держится с середины 1990-х годов и остаётся неизменной и сейчас. Но большое беспокойство вызывает ситуация с безработицей. Несмотря на то, что экономика начала постепенно расти, растёт она недостаточно быстро, чтобы достигнутый прогресс позволил сократить уровень безработицы в стране», – заявил в четверг глава Федеральной резервной системы Б. Бернанке.

Его ведомство хочет добиться снижения процентных ставок по долгосрочным кредитам, что в итоге удешевит кредиты для граждан и юридических лиц. Если это удастся, то экономическая активность в стране повысится.

Во II квартале рост экономики США замедлился до 1,7 %. В августе было создано всего 96 тыс. новых рабочих мест – а по оценкам ФРС, для снижения уровня безработицы в стране экономика должна создавать 150–200 тыс. рабочих мест ежемесячно.

Эксперты считают, что переломить ситуацию на рынке труда в оставшееся до выборов Президента время вряд ли удастся (*Euronews (http://ru.euronews.com/tag/economic-crisis). – 2012. – 17.09*).

Испания не планирует запра шивать то мщ ют стран зоны е ро для финансиرو вния дє ф щта с вего б юджета, несмотря на рез шй рост

объем госдолга – до 804 млрд евро. В правительстве страны пытаются закрыть брешь за счет дополнительных налоговых сборов и сокращения госсубсидий в энергетике. Вместе с тем отказ от формальной процедуры означает и то, что Европейский Центробанк как минимум до следующего саммита лидеров ЕС не сможет приступить к выкупу испанских гособлигаций на вторичном рынке.

Министр экономики Испании Л. Гиндос на встрече Еврогруппы в Никосии заявил, что «дефицит испанского бюджета на этот год не превысит планового уровня (6,3 %), и это не потребует дополнительных сокращений госрасходов и помощи извне». За прошедший год правительство М. Рахоя уже утвердило меры по урезанию расходов бюджета, в том числе на образование и здравоохранение, а также занятость в госсекторе, более чем на 100 млрд евро, тем не менее дефицит бюджета по первому полугодью оказался существенно выше планового – 9,2 % ВВП. В денежном выражении госдолг страны в июле возрос до 804 млрд евро, что эквивалентно 75,9 % ВВП (по итогам I квартала он составлял 774 млрд, или 72 % ВВП).

Пополнять бюджет планируется за счет увеличения налогов – так, на днях было обнародовано решение о вводе налога в 6 % на производство электроэнергии, а также повышении топливных сборов, помимо этого будут сокращены субсидии на альтернативные источники энергии.

За последние годы так называемый тарифный дефицит (разница между фактической стоимостью производства электроэнергии и ценой, которую платит покупатель) в Испании составил 24 млрд евро, его правительство и планирует «отыграть» для сокращения дефицита бюджета.

Помимо этого министр экономики анонсировал новую программу структурных реформ, направленную на стимулирование экономического роста (*Ураинс и Бизнес Ресурс* (<http://ubr.ua>). – 2012. – 17.09).

Десятки тысяч испанцев вышли на улицы Мадрида, чтобы выразить свое недовольство экономическими политическими протестами. Многих рабочих из других областей страны профсоюзы отправляли в столицу автобусами.

Испанская экономика застряла в глубокой рецессии, безработица достигает 25 %.

Демонстранты обвиняют кабинет и лично его главу М. Рахоя в прямом пренебрежении интересами собственного народа.

Консервативный кабинет, пришедший к власти почти год назад, жестко отстаивает курс на затягивание поясов. «Правительство осознаёт, что требует от испанцев идти на жертвы – но эти жертвы абсолютно неизбежны», – говорит министр финансов Испании:

В конце этого месяца власти обещают обнародовать новый пакет сокращений и урезаний. Такой шаг, по мнению аналитиков, указывает, что

Испания вскоре может запросить зарубежной финансовой помощи (*Euronews* (<http://ru.euronews.com/tag/economic-crisis>)). – 2012. – 17.09).

Врачи, судебные работники, учителя и фармацевты просят в понедельник забастовку в Греции. Об этом сообщают РИА Новости со ссылкой на Афинское агентство новостей.

Более 20 тыс. врачей в больницах и поликлиниках обслуживают только экстренные случаи, требуя от государства выплаты задолженности по сверхурочным. Аптеки в столичной области Аттика, где проживает около трети одиннадцатимиллионного населения Греции, продолжают многодневную забастовку. Фармацевты из-за государственной задолженности отказываются выдавать лекарства застрахованным в крупнейшей государственной компании по предоставлению медицинских услуг ЕОРУУ.

Профсоюзные объединения судебных и прокурорских работников прекращают работу с понедельника, когда в Греции начинается новый судебный сезон, и как минимум до 30 сентября. Они протестуют против снижения зарплат и повышения налогов.

С понедельника по всей стране начинаются общие собрания профсоюзов школьных учителей и университетских преподавателей, на время которых будут отменяться занятия. Работники образования, как ожидается, присоединятся и к всеобщей суточной забастовке 26 сентября. Они протестуют против готовящихся сокращений расходов и возможных увольнений госслужащих, а также требуют увеличения ассигнований на образование.

Как сообщалось, правительство Греции намерено сократить на 7,31 млрд евро расходы на пенсии, зарплаты служащим госсектора, социальные выплаты.

Помимо этого, планируется уменьшить на 4,56 млрд евро расходы на здравоохранение, образование, национальную оборону, местное управление.

Ожидается, что решение о выделении очередного транша кредита в 31,5 млрд евро для Афин «тройка» кредиторов примет 8 октября (*МинПроминфармбизнес-масса* (<http://minprom.ua>)). – 2012. – 17.09).